

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetési

Melvbent:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Hét nap 1200 K	Hét nap 1440 K
Három hónap 3600 K	Három hónap 4320 K
Évi 12000 K	Évi 14400 K

Feltétele szerkesztés és lapkiadásra

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

A trianoni diktátorok baja

A franciák meg vannak ijedve. Magyarokból a rifkabil törzsek lázadtak föl a francia uralom ellen. Kis Ázsiában pedig a druzok lepték meg sikeres rajtaütéssel a francia csapatokat. A marokkói harctéren már hónapok óta verik a franciákat a győztes rifkek. A francia közvélemény idegesen lesi az afrikai híreket s e közben megdöbben, mikor hallja, hogy a druzok pedig egész francia hadosztályt koncoltak föl.

Bizonyára nem csodálkozik egy francia sem, ha mi magyarok nem közömbösen szemléljük a rifkek és a druzok szabadságharcát. Trianon megteremtőinek a veresége és erőltetése csak jól eshetik nekünk. A marokkói rifkek és a szíriai druzok nem tesznek mást, mint a wilsoni elvek alkalmazását követelik. Mit ígért Wilson Minden nép önrendelkezési jogot kap. Erre a hazug elvre alapították a franciák Trianont. A csehek és az oláhok is ezen elv alapján rabolták el Magyarországot legszébb területeit. De a cseheknek és az oláhoknak még ezen elv alapján sem jutott volna zsákmányul az elrabolt terület, mert a Felvidéken egy cseh sem volt. Erdélyben pedig befogadott nép volt a havasi oláh pásztorok. A rifkek és a druzok azonban joggal követelik hazájuk szabadságát a trianoni diktátoroktól: hiszen Marokkó és Szíria ősi hazájuk e törzsek nem s a francia katonák csak pár éve folakodtak oda be Afrika északi részén két nemzetcsalád lakik ezredék óta: az arabok és a berberok. A rifkek a berberokhoz tartoznak. A berberok ősei már a rómaiak ellen kemény háborúkat viseltek Jugurtha vezérlete alatt. Nem csoda, ha utódaik nem türik a gallok kores utódaiknak az igazját.

A franciák nagy kapkodással folytatják a harcot a wilsoni elv ellen — Afrikában. E közben történt a következő mulatságos eset. Egy éjszaka a francia erősség felé egy csapat fehérbe bujtatott alak kuszott hason. Az őrség egész éjszaka lövöldözött rájuk s minden municióját eldurrogatta. Mire megvirradt s egy-két francia kimerészkedett az erdőből, akkor fedezték föl, hogy hatszáz kutyá hullája borítja a csatateret. A humoros rifkek a rifkek a kutyák fejére lepedőt kötöttek s úgy uszították őket a franciákra, hogy lőszerüket pazarolják.

Mi úgy érezzük, hogy a wilsoni szellemeket küldték lepedőbe takarva a rifkek a franciák ellen. A franciák pedig lövöldöznek a wilsoni szellemekre, míg el nem fogy a municiójuk. Mert Franciaország pénzügyei

kutyarosszal állnak. Ha tavaszig tart országa pénzügyileg összeomlik, de a háboru, Európa ma leghatalmasabb vele összedől — Trianon is.

A Nagytemplom toronygombját s a kupola diszítéseit valódi arannyal vonják be.

A kupolát most nem festik be, hanem meghagyják antik zöld színét. — A fekete óralapot fehérre, a mutatót és számokat feketére festeti be a város.

Néhány nap óta a Nagytemplom nyugati tornyát tetőtől legcsúcsáig káros állványok veszik körül s a csúcson emberek dolgoznak. A földről néző ember csak azt látja, hogy a toronygombja fényesebbé válik a letörpült emberek keze alatt.

Tulajdonképpen mind a két torony rézkupolája teljes átdolgozás alá kerül. A kupola vörösrézlemezekből van összekovácsolva, melyeket a legutóbbi renoválás alkalmával vörös festékkel húztak be. Most

a régi festéket különféle oldó lugokkal lemaratják s a rézlemezeket eredeti színükben hagyják befestés nélkül.

Ez a szín nem fénylő vörös lesz, hanem antik zöldes árnyalatú, mely inkább a moha színét veszi fel.

A lemezeket ugyanis az évszázados idő már patinával vonta be.

A toronygombja tudvalevőleg gazdag díszítéssel van ellátva Ezeket a gombdíszítéseket, valamint a gombon forgó zászlót és csillagot, továbbá a kupola ablakszegélyeit, órákereteit és füzereit aranyozni fogják.

Ez meglehetősen tekintélyes kiadásba kerül az egyháznak. Az aranyozás eljárásának az u. n. valódi „Katalin” aranylapokat használják, melyeket rátapasztanak a rézfelületekre.

Az egyház a renoválási munkálatokkal kapcsolatban a városi tanácstól a meglehetősen kopott óralapok újrafestését kérte. A tanács tekintettel arra, hogy az

óra nem egyházi célt szolgál, hanem hasznára van a város egész közönségének, vállalta mint eddig is a munka elvégzését.

Az óralap festésére Zelinger Ede és Puray címfestők adtak be ajánlatokat. A tanács az utóbbit fogadta el, mely 7 millióra szól s 4 millióval csesőbb Zelinger ajánlatánál.

Nevezetes újtást hoz be a tanács az óralapok színeinél. Eddig ugyanis az óralap fekete volt, a számok fehérek s a mutató aranyozva.

Most a tanács fehérre festeti az óralapot, feketére a számokat és az óramutatót.

A sötétzöldes kupolából tényleg marhásabból fog kiemelkedni a fehér óralap fekete betűivel és mutatójával s így megkönyvüti az idő megállapítását.

Különbösen értesülésünk szerint a nyugati torony munkái még két hétig is eltartanak. Ezután lebontják az állványokat s a keleti toronyvályozzák körül. Itt a keleti toronygombjában fogják elhelyezni az emlékiratot.

Érdekes volt különben most megfigyelni a toronygomb nagyságát.

A földről alig tetszett nagyobb-nak mint egy kisebbfajta söröshordó.

Most, hogy emberek mozognak mellette, meglepéssel lehet megállapítani, hogy bizony 3-4 ember is beülhet a toronygomba...

Az összes debreceniek kibuktak a nemzetközi sakkverseny főturnáján

Dr. Nagy Géza megverte dr. Vajdát s első helyen vezet a mesterversenyen.

A debreceni nemzetközi sakkverseny negyedik fordulójának legutóbbi kellemetlen meglepetése után tegnap az ötödik fordulóban ismét értékes nyozelmet aratott dr. Nagy Géza. Ellenfele ezúttal dr. Vajda volt. Dr. Nagy Géza kezd és elejétől kezdve végig az egész játszmát vehemensen támadja a feketét, úgy, hogy az nem tudja támadásra vezetni figuráit, hanem védekezni kénytelen.

Végre a harmincnyedik lépés-

sel olyan fölénybe kerül Nagy Géza, hogy Vajda feladni kényszerült a már teljeseb reménytelen játszmát.

E játszma egyike a debreceni verseny legszebb mérkőzéseinek s vele ismét legelül vezet a mesterversenyen Nagy Géza. fél-fél ponttal mögötte következnek Kmoch és Jolmer, további fél ponttal pedig Vukovic.

A forduló többi játszmáiban Kmoch többet támadva nyer Vukovic ellen.

Johner szép játék után dr. Asztalos ellen; Prokes Havasi ellen, aki egyet nyert még Nagy Géza ellen.

Przeperka lelküzdve eddigi indisponáltságát, nyert dr. Seitz ellen;

Grünfeld nyert Mattison ellen; Tartakover eldöntetlenül végzett Steinerrel.

Az ötödik forduló után a helvezés a következőképen alakult: Dr. Nagy 4 pont, Kmoch, Johner 3 és fél pont, Vucovic 3 pont, Prkes, Grünfeld, Havasi 2 és fél pont, Vajda, Tartakover Steiner, Mattison 2 pont, Przeperka 1 és fél pont, Seitz és Asztalos 1 pont.

A főturna előmérkőzéseit tegnap befejezést nyertek.

Sajnos a debreceni versenyzők kimaradtak a további küzdelemből.

és ezt nem annyira a tudás és rutin hiányzik, mint inkább a balszerencsének tudhatjuk be, amely kitartóan mellőlük szegődött.

Itt közlülük a főturna szereplőit és az általuk elért pontszámokat:

I. csoportban: Gulácsy 2, Torma 0, G. Réthy 5, Polda 3, Apseneck 4, Antal 1, Reichard fél, Heim 3 és fél, Höhnlinger 4 és fél, Kulesár K. 2 és fél, Doetsch 2, Kolozs 2.

II. csoport: Waldoff 3 és fél, Boczán fél, Sárközi 3 és fél, Hausner 1, Herz 4 és fél, Kriticka 2, Balogh 3 és fél, Barabás 1 és fél, Balázs 2 és fél, Schyeiger 4, Harz 0, Schyinner 3 és fél.

III. csoport: Kulcsár dr. 1 és fél, Rác 3 és fél, Richter 2 és fél, Hajdu fél, Chodera 2 és fél, Jakab 4 és fél, Herland 3, Kálmán fél, Krenosz 4 és fél, Demeter 3 fél, Bay 1.

IV. csoport: Földessy 3 és fél, Krivosz 3 és fél, Kocsis fél, Soltész 2 és fél, Tenyák 1 és fél, Scharf 3 és fél, Szombathy 2 és fél, Szijártó 2, Weinstock 2 és fél, Müller 5, Van Veld fél, Sárga 2 és fél.

Holnap egyébként pihenő nap lesz, csak két félbemaradt játszmát bonyolítanak le.

Vasárnap 16-án a következő mester párok játszanak:

Kmoch—Steiner,
Mattison—Tartakover dr.
Przeperka—Grünfeld,
Dr. Vajda—Prokes,
Dr. Asztalos—dr. Nagy,
Vukovic—Johner,
Havasi—dr. Seitz.

A főturna további küzdelmeiben ugyancsak vasárnap a következő párok játszanak: I. csoportban: Krivosz és Herz, Apseneck és Földessy, Jakab és Rác, Réthy és Sárközi. II. csoport: Müller és Höhnlinger, Heim és Sárga, Krenosz és Schweiger, Deiner és Balogh.

Mikor lesz már Debrecenben is olcsóbb a villamos?

Budapesten már másodízben enyhítik a tarifát.

A debreceni villamos vasut vezető-sége igyekezett lépést tartani a budapesti villamossal, nem ugyan a gyorsabb járatban, de inkább a tarifa emelésében. Amikor Budapesten drágább lett a villamos, a világot le nem maradt volna Debrecen és itt is emelték a viteldíjat. Emelték gyors egymásutánban.

Most azonban fordult a kocka. Budapesten a sajtó és a közönség felszólalására most másodízben enyhítik a tarifát. Debrecen pedig, amely hűségesen követte az emelésben, most csökkenően mellőzi a leszállításban. Budapesten — ismétljük — most másodízben szelidítik a tarifát s tesznek kedvezményeket a közönségnek. Debrecenben pedig megdöntetlenül áll tovább a felemelt tarifa. Pedig Budapesten kevesebbet kétszer annyi utat tesz meg a közönség villamoson, mint Debrecenben.

A mi villamosvasutunk vezérferfiái nem szívesen halják a tarifaleszállítást sürgető szavakat, hiába támogatja azt sok és figyelmet érdemlő indok, különösen az, hogy a közönség amely sok irányban tapasztalja már, hogy ársések vannak, épen a közlekedési eszköznél, a villamosnál nem konstálhatja ugyanazt. Pedig a villamosnak a város kedvezményes áron adja az áramot épen azért, hogy a villamos is méltányosabb legyen az utazó közönséggel szemben.

A publikum nem bírja megfizetni a nagy viteldíjat, legjobban most forja ezt érezni, amikor gyermekeiket iskolába adja és szüksége lenne arra, hogy az iskolától messze lakó gyermekeiknek is megválthassa a jegyeket.

Elsőrendű tetőcserepet

hőfarkut és élesdi meszet, cement, folyamhokot és mindennemű építkezési anyagot megbízhatóan szállít.
Kemény, Deák Ferenc-utca 24.:
Telefon 14—34.

Máthé János

vezeték, osatornázás és fürdőberendezési vállalata
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Írógépelni

gyorsan és megbízhatóan megtanulhat a 25 év óta fennálló Nagy Lajos írógépében Veres-utca 9. szám.
Másolatok készítése írógépen vagy több példányban. Könyvmai sokszorosítások. 0—0 0—0 0—0

„ISTVÁN KIRÁLY” SZÁLLODA

Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.
Budapest legelsőrendű, modern berendezésű családi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízszolgáltatás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar köze ében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 38. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. 0—0—0—0

Mindezek dacára a tarifaleszállítás ügye nem akar dülőre jutni. A közönség érdekében felemelt szavak valahol süket fülekre találnak, de még annak a hangsúlyozása is, hogy a vá-

Megnyitották Budapesten az országos kézművesipari tárlatot.

Harangzúgás mellett vonultak fel az ipartestületek.

Budapest, aug. 14.

Az országos ipartestület által a kereskedelmi miniszter és a székesfevárosi érkezői támogatásával az iparkamarák, ipartestületek és egyéb ipari érdekképviseletek bevonásával rendezett országos kézműves ipari tárlatot ma délelőtt 10 órakor nyitották meg ünnepélyes keretek között nagy közönség jelenlétében.

Már a kora reggeli órákban áramlott a városi iparszarnokba a zászlókkal gazdagon díszített útvonal a közönség.

A vendégeket a kiállítást nagy gonddal előkészítő és tervező beteg Matlekovics Sándor vbt elnök helyett Jungfer József ügyvezető elnök, Dálnoki Kovács Jenő a tárlat és az országos ipartestület igazgatóságával együtt fogadta.

Fontban 10 órakor érkezett meg ünnepélyes harangzúgás mellett József királyi herceg a tárlat elnöke, Augustia királyi hercegnő, akit Matlekovics Sándor nevében Jungfer József az iparszarnok főbejárata felállított díszsátorban beszéddel üdvözölt. Beszédében utalt arra a hagyományos családi vonatkozásra, amellyel 1842. óta három generáción keresztül József nádor családja az országos iparegyesület védnöki tisztét látja el. Amiként az ő családját az összetartozás érzése fűzi az ipartestülethez, úgy kell, hogy az egyes ipartestületeknek és azoknak keresztül az országos iparegyesületnek minden tagja át legyen hatva az együttműködés szükségességétől.

Mostól élvezett kedvezményes áramszolgáltatásért úgy sem súlyos, sőt nagyon is méltányos rekompenzáció lenne a tarifaleszállítás a.

Végeredményében lehet csökkenősen ragaszkodni a jelenlegi rendszerhez, de egyáltalában nem észszerű. Végre a közönség is csak látja és tapasztalja, hogy panaszát kik nem akarják meghallgatni és orvosolni.

minden tagja át legyen hatva az együttműködés szükségességétől.

Az előzékeny fordított beszéd után ismét a tárlat kiállított harangjai kondultak meg és a harangzúgás mellett egymásután vonultak fel ősi jelvényekkel és zászlókkal a főváros és a vidék ipartestületei. Egyenként hajtották meg muzeális értékű lobogóikat Augustia királyi hercegnő szony előtt, aki nemzetiszínű szalagos aranykoszorúval díszített fel minden egyes zászlót. Az ipartestületek elvonulása után a hercegi pár a tárlat meletkintésére indult a kormány és a diplomáciai kar képviselőinek kíséretében, akiket Jungfer József ügyvezető elnök, Dálnoki Kovács Jenő és Rasovszky Béla kormányfőtanácsos kalauzálta. Itt vannak csoportosítva a száz nagyipari és több mint 500 kisipari kiállító objektusai az iparszarnok előtt lévő virágerdővel körülvett szökőkútánál. Egymásután tekintették meg a remekbe készült gyönyörű bútorkiállítást. Teljes számmal felvonult kiválóan fejlett hangszer ipari reprezentánsaink, mind külföldi versenyt álló hangszerei, a lehetőleg finom lakatosipar műremekeit. Hosszasan időztek a kézműmunka matyóhimzés kiállításánál és a 100 éves jubileumát ünneplő fényképeszeti ipar művész képeinél, továbbá a kés és karl ipari kiállításánál. A látogatás felett a legnagyobb meglepetésükre adva kifejezést, a késő délutáni órákban távoztak az előkelő vendégek.

A román kinzókamarák borzalmaiból.

Hogy terjesztik a románok a kulturát? — Pribékek, mint alkonzulok, felügyelők és igazgatók. — Mi a sziguranca? Egy volt román miniszter súlyos vádjai.

„Románia kinzókamaráiból” cím alatt egy kétfedélű könyv fekszik előttünk, amely Bécsben nyomdott német nyelven és amelyet románból fordítottak németre. A könyv szerzője nem magyar politikus, nem egy Románia ellen ellenséges érülettel viseltető külföldi publicista, hanem C. R. Costa-Foru, volt román konzervatív miniszter, aki jelenleg a román emberi jogok ligájának főtitkára.

Egy román politikus írja le benne, hogy mi történik a „felszabadított” Erdélyben és mi az, ami ellen a világ közvéleményének tiltakoznia kell. A leghihetlenebb kizások sorakoznak ebben a könyvben egymás mellé.

A könyv adataiból kitűnik, hogy a sziguranca (a román politikai rendőrség) kinzókamaráit nem lehet közép-koriaknak nevezni, mert nagyon is modernnek. Egy orvos szigorúan felügyel arra, hogy a kinzásokban rend-

szert tartanak és olyan kinzoeszközöket használnak, amelyek nem hagynak maradandó nyomot maguk után. Orvosi segítséggel pontosan kiszámítják, hogy egy emberi test mennyit bír el a gummibotütésből, hány hajszálát lehet a delikvensnek kitépni és mennyire lehet körmeit s kezeit összehúzni anélkül. Egy esetleg korai halálukkal nem kompromittálják „Románia nivilizációs intézményét”, mint ahogy Romulus Voinescu főnök a kormánypárti sajtóban a szigurancait nevezni szokta.

Ebben a „kulturországban”, ahol a halálbüntetést az állami törvényhozás eltörölte, a halálos ítéleteknek egy új formáját honosították meg, amely minden bírói közreműködés nélkül történik meg és bészarábiai példa szerint „menekülés közben való agyonsíróvésnek” nevezik.

Ha a sziguranca ügynökei hazafias

felbuzdulásukban ennyira mennek, hogy áldozataik fejére forró vizet öntenek, ha áldozataik ujjait késsel lemetszik, ha szíjat hasítanak a szerencsétlen emberek hátából, ha villamosáramot vezetnek keresztül áldozataik orrán és fülén, hogy egy bűn beismerésére bírják őket, akkor, nehegy a világ tudomást szerezzen ezekről a vallatási eszközökről, diszkrétén, titokban agyonlövők ezeket a szerencsétleneket azzal, hogy menekülést kíséreltek meg.

Hogy mi a sziguranca arra megfélemltet Nilotap Ludu dr. volt miniszter, aki a szociálistáknak és kommunistáknak 1923. évi monstrepörében ezeket mondotta Bratianuék legfőbb támaszáról.

— Én ismerem ezt az intézményt. Ez nem más, mint a szemtelen kandi-táknak szervezete, akik semmitől sem riadnak vissza. A sziguranca az ország leghitványabb elemeiből verődött össze. Amikor én miniszter voltam, engem is megkörnyékeztek és megkísérelték, hogy engem is valamí államellenes dologba vgrassanak be.

A tény az, hogy a sziguranca ma az állam az államban. Befolyást gyakorol az állami élet minden megnyilvánulására, befolyásolja a törvényhozást és az igazságszolgáltatást és lapjai révén a közvéleményt is irányítani akarja.

A sziguranca ismeri a korrupciós politikuskoknak és államférfiaknak minden titkát és arra kényszeríti őket, hogy meghajoljanak előtte.

Az emberk Európában megszokták, hogy a Keletről jövő és kegyetlen borzalmakról szóló híreket bizonyos szépséggel fogadják. A jelen esetben azonban ez ki van zárva. Costa-Foru volt román miniszter, a román emberi jogok ligájának főtitkára magára vállalja a felelősséget minden sorért, ami ebben a könyvben van. Saját maga járt utána a dolgoknak, csak személyes tapasztalat alapján beszél és minden szavát okmányokkal igazolja.

Szinte hihetetlenek azok a borzalmak, amelyek a regátheli börtönökben történnek. De ezek rémségeit is felülmulják azok a válogatott kinzások, amelyekkel az úgynevezett „felszabadított” területeken akarják a sziguranca a román „kultura” főnyét beigazolni. Ezek mind azt bizonyítják, hogy Erdélyben a borzalom uralma vert tanyát és az élet- és biztonság megszűnt. Romániában az történik, amit a sziguranca akar. Ez pedig schamem akar jót.

Ezután kifejti a volt román miniszter, hogy könyvével azt a célt szolgálja, hogy a művelt világ tudomást szerezzen arról, ami Romániában történik. Tudja, hogy azzal a váddal fojják illetni, hogy a kommunisták segítségére siet s ezért tárja a világ elé adatait, de ezt a vádat könnyen visszautasítja. Minden ember egyenlő és senkit sem szabad halálra gyötörni.

A könyv írója szégyeli magát, hogy hazájában olyan dolgok történhetnek, amilyeneknek a legsötétebb Afrikában sincs párja. Kijelenti, hogy az áldozatok, ha bíróság elé állítják őket, esküvel hajlandók megerősíteni azt, hogy minden szó igaz abból, amit állítanak.

— Az emberi jogok ligája nevében, melynek főtitkára vagyok — felezi be a könyv bevezetését Costa-Foru — átveszem a felelősséget az egész anyag nyilvánosságra hozataláért.

MOLNÁR TESTVÉREK

KÁLVIN-TÉR 2. SZÁM, NAGYTEMLOM MELLETT.

Világhírű motorok, kerékpárok, varrógépek, gummi képviselője, Alkatrészek gyári raktára és javító műhelye a Nagyteplomnál.
Telefon 7-27.

Kérjük a cégre figyelni!

Dr. Csűrös Ferenc munkája a városi nyomda 364 éves történelméről.

A legutóbbi budapesti nemzetközi áru-mintavásáron a kiállító iparvállalatok között szerepelt Debrecen város és a tikközötti egyházkerület nyomdavállalata is. Erre az alkalomra dr. Csűrös Ferenc is. Erre az alkalomra dr. Csűrös Ferenc is. Erre az alkalomra dr. Csűrös Ferenc is. Erre az alkalomra dr. Csűrös Ferenc is.

Dr. Csűrös Ferenc tolla legavatottabb a nyomda történelmének írására. A negyedszázados jubileumon hatalmas kö. gyűjtemény jelent, mely a nyomdának küzdelmes történelmét tárta fel. Ezt a reget játszó történelmet írta fel. Ezt a reget játszó történelmet írta fel. Ezt a reget játszó történelmet írta fel.

Mostani kis füzetében vázlatát nyújtja dr. Csűrös Ferenc tanácsnok alapvető munkájának „Fecskekönyvében” vonul végig a díszes és történelmi, mely nemcsak Debrecen, hanem az egész magyar kultúrájé.

Milyen idő várható.

Hazánkban túlnyomóan derült volt az idő, keleten azonban ma reggel felhős. A meleg a tegnapi napon általában kissé csökkent. Budapest és Egerben haladt meg a 20 C. fokot.

Jóslat. Egyszer még meleg idő várható zivataros halommal.

Tilos a magyar szoborművek lebontását lefényképezni Erdélyben

Székhelyudvarhely, aug. 14. A látóság rendelkezése megkezdte a székhelyudvarhelyi Millenáris emlékoszlop lebontását. Egy gimnázista is lefényképezte azt a jelenetet, amikor a márványoszlopot leemelték a talpazatról. Amikor azonban odahaza a lemezen dolgozott, váratlanul rendőrök jelentek meg a lakásában. A rendőrök a kisdiák fényképét elkopozták még pedig azon a címen, hogy a szobrot nem szabad lefényképezni. A rendőrség ezzel sem elégedett meg, hanem megidézte azokat a fiukat is, akiknek szintén van fényképező gépjük. de a szobor lefényképezésére nem is gondoltak. Szigorúan megintették őket, hogy ne merjenek a lebontási munkálatokról fényképeket készíteni.

Zizenkészer akasztotta fel magát.

Sárbogárd község határában az erdőkerülő egy fára akasztott hullát talált. Megállapították, hogy a halott Jankovics Mihály, Jakabszállási 85 éves béres. Az öngyilkos leánya Erzsébet elmondta, hogy édesapja ez évben már 12-szer akasztotta fel magát, de mindannyiszor észrevették és levágták a kötélről. Most azonban sikerült az öregnek úgy felakasztania magát, hogy senki észre nem vette. Megállapították, hogy az öreg béres úgy akasztotta fel magát, hogy egy vékony zsákzsinort a fára kötött, húrkat csinált rajta és azt a nyakába akasztotta, mire az öregot megfojtotta.

Építkezéshez

sin bármilyen méretben kapható
Steiner
Ócska vasat és rezet a legmagasabb árban vesz
Mótvás-ucca 110. Telefon: 6-80.

Szerelmi dráma az uccán.

Agyonlőtte a hitetlenül vele élő feleségét.

Budapest, aug. 14.

Ma reggel háromnegyed 8 óra tájban véres családi dráma játszódott le az Aréna és a Tűzér ucca sarkán. Molnár Mihály 40 éves kovácmester, aki évek óta közös háztartásban élt özv. Heimann Mihályné, született Darenner Iorbálával, nyílt uccán két revolverlövéllyel a vele közös háztartásban élő asszonyt lelőtte és azután felfelölte önmagát.

Ma reggel szokáshoz híven mind ketten korán keltek, mert az asszonynak a Lehel-téri piacon árú-

sító bódéja volt. Együtt indultak el az Aréna úton és közben a tegnapi estvélés kiújult közöttük. Hangos szóváltás, majd zajos botrány következett, mire Molnár kirántotta revolverét és előbb az asszonyt, azután saját magát agyonlőtte. Az asszonynak a két revolvergolyó a koponyáját furta át. Molnárnak pedig az agyát sebesítette meg a lövés. Heimann Mihályné a Rókusban sebesüléseibe belehalt. Molnár életbenmaradásához nincs semmi remény.

Hatvanéves

a debreceni Csokonai színház

A legnagyobb magyar vidéki színház jubileuma. — Jókai Mór és Laborfalvi Róza a megnyitó előadásán. Reszler István, az első direktor. — Blaha Lujza színpada.

A jubileumi diszeloadás a Nemzeti színház tagjaival tartják meg.

A debreceni Csokonai színház, amely ma az ország legnagyobb vidéki színháza, ebben az esztendőben október 7-én éri el fennállásának hatvanéves jubileumát.

A magyar színpad történetében jelentős fejezet jut a debreceni Csokonai színház működésének, mert falai közül a magyar énekes- és drámai színjátszásnak számos olyan művésze került ki, akiknek nevét ország- sőt világszerte ismerik, becsülik. Az Operaház, Nemzeti Színház és a Népszínház hosszú évtizedeken keresztül Debrecenből a Csokonai színház művészgárdájából szívták magukhoz kiváló erőket.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága 1861 március 9-én tartott közgyűlésén határozta el, hogy 150 ezer forint költséggel állandó színházat épít.

Skalnicsky Antal fővárosi építész tervét szerinte 1865 tavaszára már el is készült a debreceni színház, amelynek ünnepélyes megnyitása 1865 október 7-én ment végbe. A megnyitó diszeloadásán személyesen részt vett Jókai Mór is, aki gyönyörű prólogot írt erre az alkalomra. A prólogust — mint a legelső színlap feltünteti — „Jókainé asszony” Laborfalvi Róza szavalta el s ugyancsak ő játszotta a diszeloadásán színre kerülő Bánk bán-ban Getrudis szerepét.

A megnyitás után elkezdődött a komoly nehéz munka. Az első debreceni színgazgató — Reszler István társulatával együtt mindent elkövetett, hogy a színházat megszerettesse a debreceniekkel. A hatalmas erőfeszítés azonban kárba veszett. Hiába adott Debrecen városa szubvencióképpen 60 öl tüzfát és 150 forint ha-

vi készpénzjuttatást Reszler Istvánnak, mint utána igen sokan, 1866 tavaszára ő is csödbe került. Nem mentette meg a társulatot még az sem, hogy a végén — mint a város beszámoló jelentése mondja — „kötél-táncosok, oroszánok s egyéb látványosságok színre hozatala által akartak részvétet kelteni”.

Reszler bukása azonban nem kedvetlenítette el a város vezetőségét, sőt még nagyobb erővel, elszántsággal fogott hozzá a debreceni színház kultúra megteremtéséhez. Kiépítéséhez, 1866 július 1-én a színház vezetését átvette az e célra alakult Színgyűjteményi Egylet s megkezdődött az úgynevezett debreceni intendatúra korszaka, amely nemcsak a debreceni, hanem az egész magyar színészet legfényesebb lapjaira tartozik. Külenc esztendőn keresztül igazgatta a színházat az intendatúra s ez idő alatt olyan magas művészi színvonalú előadások voltak a debreceni színházban, melyeket sem azelőtt, sem azután nem igen produkáltak vidéki színpadon. Hatalmas, nagyszerű művészeti erőkből összeválogatott társulat gyönyörködtette estéről-estére a közönséget. A legkitűnőbb művészek közül 50 tagból álló kórusa, 4 karmestere, 5 balettmeistere és 12 balettáncosnője volt a színháznak. A műsor után szintén esőrangú volt, aminek jellemzésére elég felemlitem annyit, hogy az első három évben tartott 614 előadás közül 134 opera és 131 dráma volt.

A társulat névsorában pedig olyan neveket találunk, amelyek mindegy emlékezetesek maradnak, amíg magyar színházi kultúra lesz.

Itt kezdte pályafutását, itt fejlő-

dött ki s innen került fel Budapestre Blaha Lujza, akinek első szerződési okmányát ma üveg alatt őrizik Debrecen város muzeumban. Négy éven keresztül — 1866—70-ben — volt a debreceni színtársulat tagja s innen elindulva hódította meg az egész ország közönségét. S számtalan híres, nagy magyar színművész neveit találjuk meg még rajtuk kívül a debreceni színtársulatok névsoraiban. Mándoki-né, Együd István, Föltényi Vilmos, Odry Lehel, Vizváry Gyula, V. Krencsányi Sarolta, Dalnok Béni, Gyenes László, Latabár Kálmán, Hevesy Mari, Örley Flóra, S. Vadnay Vilma, Hagedüs Gyula, Fenyvessy Emil, Kiss Irén, Rózsahegyi Kálmán, Tapolczay Dezső, Pethes Imre, Palágyi Lajos, Csontos Gyula, Tanay Frigyes, Odry Árpád és mások, vagy itt kezdtek magasba ivelő pályafutásukat, vagy hosszabb-rövidebb ideig voltak a debreceni színház társulatának leszerződött tagjai.

A debreceni színház karmestere volt annak idején Konti József, az országoshírű zeneszerző is és mint szomorú érdekességet meg lehet említeni, hogy az 1867—68. évi társulati névsorban szerepel Petőfi Zoltán is, aki mint segédszínész működött Debrecenben.

Az újabb budapesti stárok közül Honthy Hanna és Kiss Ferenc voltak még nem is oly régen a debreceni színház tagjai.

Hatvan hosszú esztendő alatt Debrecen színháza — mint a fenti adatok is bizonyítják — kiapadhatatlan forrása volt a magyar tehetségeknek és olyan értékeket termelt a színházi kultúrának, akikre méltán büszke lehet Debrecen s a város vezetője is, amely hatvan esztendőn keresztül anyagi áldozatokat nem kímélve, hatalmas szubvenciók alakjában igyekezett megadni az anyagi lehetőséget ehhez a nagy munkához.

A debreceni Csokonai színház Kardoss Géának, a budapesti Vig-színház egykori kiváló művészenek igazgatása alatt éri el a hatvanadik szezonot. Kardoss Géza 1920 óta igazgatja már a debreceni színházat s a csonka-ország sok színgazgatójával szemben büszkén mondhatja el, hogy a tengernyi baj, közöny, rossz konjunktúra ellenére is igyekezett, amennyire lehetett fenntartani a végvállaló lett Debrecenben a magyar színházi kultúrát.

A Csokonai színház hatvanéves jubileuma színházi esemény lesz. Kardoss Géza úgy akarja megünnevelni, hogy ezen az estén, mint a színház megnyitóján Bánk Bánt adják elő, még pedig a Nemzeti Színház tagjaival s a jubileumi előadásra meghívják a kultuszminisztert s a magyar színész-élet feleseit.

55 millió koronáért megkapható a Csillag-ucca 55. számú ház.

30 napon belül átadjuk beköltöztetésre a Nábrády ur által birtokolt uccai szobát, konyhát, fűskamarát és műhelyt, melynek átadásáért szavatolunk.

Tégla épület, cseréppel fedve, 5 rendbeli lakás. Jó vízü kut, csatorna, víz bevezetve.

Aki előbb leteszi a foglalót az ingatlan eladása felett kizárólagos joggal rendelkező Nagy Lajos irodában, Veres-ucca 9. sz. alatt, azé lesz a ház.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát, felöltőt, bőr- és szőrmés-kabátokat jutányos árban vásárolhat

Gerő Ernő Debrecen
Piac-ucca 69. (Ullmann fűszerüzlete mellett.)

A Csokonai színház új tagjai.

Kardoss Géza a szubrett kivételével bevégezte a társulat szervezését. — A koloratur primadonna Timár Ilia, husz millós havi gázsival.

Szeptember negyedikén lesz a megnyitó előadás.

A Csokonai színház új szezonja elé érhető érdeklődéssel néz a közönség. A szerződésekről csupán olykor-olykor szivárogtak ki egyes hírek, míg végeredményében tegnap estére sikerült a teljes társulatról képet szereznünk. Kardoss Géza színiigazgató ugyanis hosszabb időt töltött Budapestben és a megelőzőleg levélben folytatott tárgyalások tulajdonképpen a fővárosban perferuáltak.

Most már két szerepkör kivételével teljes az új társulat, amelyről Kardoss Géza színiigazgató tegnap, hazatérése után a következőkben informálta lapunk tudósítóját.

— Az új szezon elé a legszebb reményekkel nézek. A magam részéről mindent elkövettem — mondhatom nagy áldozatok árán, — hogy a Csokonai színház régi multjához méltó, kitűnő s talán a vidéken páratlan társulatot szervezzek.

Elsősorban általános főrendező Remete Gézát szerződöttem le, aki a téren nagy sikerekre tekint. Hetet vissza. A múlt évi drámai eseményekből csupán Császár Rózi és Rolkó József maradtak ki. Császár Rózi helyett drámai szendének és vigiátéki szubrettnek Hermann Manó szerződöttem le. Rolkó Józseffel még nem szakadtak meg végleg a tárgyalások, de amennyiben nem vezetnek eredményre Bárony Andor lesz az utódja, akinek működéséhez már kiváló sikerek fűződnek.

— Az operett, illetve énekes szereplőket, különösen azoknak vezető tagjait teljesen felírtettem és olyan erőket sikerült megnyernem a társulat részére, amilyenekkel egyetlen vidéki színpad sem rendelkezik. Koloratur primadonna Timár Ilia lesz, akivel a Fővárosi Operett színházzal egyidejűleg folytattam tárgyalásokat és ettől a különben előkelő fővárosi színpadtól sikerült őt a Csokonai színház részére megnyernem.

Timár Ilia havonként 20 millió gázsit és fellépési díjakat kap.

Énekes naira és táncosnő Timár Kató lesz, Gyöngyössy Mary helyett jön Szömörkényi Franciska. Nemesak szép színpadi alak, aki kristálytiszt és nagy terjedelmű haggal is rendelkezik, de egyúttal ragyogó szépség is. Őt tartják a legszebb magyar színésznőnek. Legutóbb a pécsi Nemzeti színháznál rajongott kedvence volt a közönségnek.

Az új énekes bonviván Antók Ferenc, aki a budapesti Blaha Lujza színház kedvence volt. Mióta a Blaha Lujza színházban megszűntek az előadások, a pécsi társulatnál működött rendkívül sikerrel, csupán azért, hogy reportoirját minél jobban kiszélesítse.

Mellette szintén a Blaha Lujza színházról kitűnő erő lesz Tamás Béni táncos komikus. Míg a fővárosban működött sokat olvashattak róla Debrecenben is bizonyára kedvence lesz a közönségnek.

Azankivül szerelmes színész és énekes segédbonviván lesz Kristóf Ferenc a szegedi színházról. Operett buffó lesz Endrődi Miklós, míg buffó komikusnak sikerült újra visszaszerződtenem Szigeti Jenőt, a debreceni közönség kedvencét.

Kardoss Géza színiigazgató elmondta ezután, hogy a karszemélyzet tagjai csupa fiatal erők, akik a mellett még hanggal is rendelkeznek és tancolni is szépen tudnak, de tenoristája nem lesz a társulatnak, mert hiszen az újkori énekes termékeknél alig jut hely tenoristák részére.

A következő szezonban opera előadásaink is lesznek, csakhogy erre az alkalomra mindig a fővárosi kiváló és értékes erők jönnek vendég szerepelni Debrecenbe. Nagy súlyt fektetek a népszínmű előadásokra is és ezeken mindig Nagy Izabella Blahának igazi utódja jön vendégként fellépni.

A társulat tagjainak szeptember

elejére kell Debrecenbe érkezniük és a társulati gyűlés után nyomban megkezdjük a próbákat, úgy hogy az első előadást, amely valószínűleg „Dolly” operett újonság lesz, szeptember harmadikán, vagy negyedikén fogjuk megtartani.

Elmozdították a debreceni állomás jelzőkészülékét.

A Debrecen vasártéri állomás főnökség feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, hogy az állomásnak az egyik védőjelzőkészülékét megrongálta olyképen, hogy a villamosvezető társasját megemelve azt 130 méterrel elfordította és ezáltal szabályszerű működését megzavarta, úgy hogy a jelző elrontásával a forgalom biztonságát veszélyeztette. Ez a védő jelzőkészülék a vasártéri megállótól 1 kilométer távolságra van a nyílt pályán. A jelzőkészülék osz-

lopja egy vasútvira vezet fel és így könnyen hozzá férhető. A vágánymentén naponta sok ember jár. — mert a Varga és Tócskerti lakosok állandóan itt közlekednek. Ugy látta az esti szürkületben mászott fel valaki a létrán és fordította el a készüléket mi által könnyen vasuti szerencsétlenség idézhető volna elő, ha idejében észre nem veszik. A vasúti személyzet ébersége azonban megakadályozta az esetleges szerencsétlenséget.

Egy erdélyi urileány agyonlőtt egy román főhadnagyot.

Szeepszentgyörgy aug. 14.

Megrendítő szerelmi dráma játszódott le itt a tegnapi nap folyamán. A dráma hősnője Valensik Anna 20 éves urileány, akinek neimrőgiben udvarolni kezdett Muntein George főhadnagy.

Tegnap reggel Valensik Anna váratlanul megjelent a főhadnagy lakása előtt és a főhadnagyot kihívatta. Muntein alig lépett ki lakása ajtaján Valensik Anna előrántotta kebelébe rejtett revolvert és a fegyvert a főhadnagra sűtötte. A golyó a főhad-

nagy homlokát furta át és azonnal holtan esett össze.

A dörranésre összeszaladtak a házlakói és amikor a szerencsétlen gyilkos látta, hogy körülveszik, saját maga ellen fordította revolverét és a nyakába lőtt. A golyó teljesen szétrojtta a lány torkát, úgy hogy őt is haldokolva szállították be a városi kórházba.

A vizsgálat gyorsan tisztázta a megrendítő kettős tragédia hátterét. A családás adta kezbe a fegyvert a szerencsétlen urileánynak, akinek tragédiája nagy részvétet keltett.

Az öreg cseléd haragja gazdája ellen.

Vádaskodott, de a bíróság előtt nem tudott bizonyítani. — Mi volt a hortobágyi feles kaszáló körül?

Id. Posta János gazdálkodónál volt alkalmazásban Szenci János cseléd. A gazda azonban nem vált megelégedve cselédjével és a múlt évben elbocsátotta a szolgálatból. Szenci János ekkor valami követeléssel lépett fel munkaadójával szemben, a mit az nem volt hajlandó teljesíteni. Az öreg Szenci ezért is, meg az elbocsátásáért is megharagudott Posta Jánosra és feljelentést tett ellene, valamint Huszti Sándor, Posta Lajos és özv. Posta Jánosné ellen, hogy mikor azok a múlt évben a város hortobágyi legelőjén feles kaszálást vállaltak

a szénából a kiosztás után a maguk kisebb értékű boglyájakat felelerélték a városval.

A eljelentés folytán az ügy a kir. ügyészséghez került. Ma tárgyalta az ügyet Jenei törvénytészi bíró. Az öreg Szenci ügyekezett minél inkább súlyosbíttani a vádlottak helyzetét. Jenei bíró azonban kitérte az öreg vallomásából a harag hangját. Szenci váltig bizonyozott, hogy ő ugyan perben van a vádlottak.

de azért nem haragosak, legfeljebb azok haragszanak ő rá.

A beidézett tanúk valamennyien a

Husztiék javára vallottak. Ezek után a kir. ügyészség képviselője elejtette a vádat Huszti Sándor, Posta János és özv. Posta Jánosné ellen. A vádlottak megkönnyebbült szívvel távoztak el, csak az öreg Szenci dühögött magában.

Ki tartozik javítani a vénkeri járdákat?

A Vénkert telektulajdnosai azt kérték a várostól, hogy a Sinay Miklós és Domokos Lajos kertü mezőkön levő téglajárdát javíttassa ki. A városi tanács a miniszteriumban levő jóváhagyást váró burkolatozási szabályrendeletre hivatkozva elutasította a kérelmet. A szabályrendelet ugyanis kimondja, hogy a telek és kertiségek közműveinek létesítési költségét teljes egészében az építelt telektulajdnosok kötelesek viselni. A fenntartási költségről, melyhez a járdák is tartoznak, a rendelet kifejezetten nem írja elő, hogy a létesítési költség analógiáját alkalmazza a tanács.

Melyik iparosnak szabad használni a „mester” jelzót?

Az Ipartörvényt figyelmeztető felhívása.

Felhívjuk mindannyokunkat az iparosoknak a figyelmét, akik iparigazolványukat az új ipartörvény megjelenése óta (1923. szeptember) kapták, hogy a „mester” szót aláírásukban, nyomtatványaikban, cégükben stb. csak abban az esetben használhatják, ha az ügynevezésben mestervizsgát letettek.

Az ipartörvény ugyanis kimondja, hogy azok, akik mestervizsgát nem lettek csak éppen a legszükségesebb tudással rendelkezve csak az „iparos” szó használatára jogosultak, elmentésbe azokkal, akik a mestervizsgát letették vagyis tanulmányvizsgát lettek arról, hogy az általa többet tudnak.

Miután mestervizsga letétele sem nagy költséget, sem pedig semmi különösebb utánajárást nem igényel, sajtó érdekében felhívunk minden olyan iparost, aki igazolványát a fenti idő óta kapta, hogy mestervizsgára, jelentkezve szerezzék meg a mestervizsgát.

Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál a hivatalos órák alatt az Ipartestület.

.....

Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fő- és leányiskolák részére beszerezhetők Harzaghy-nál Fűvészkeret ucca 14. Ugyanattól használt tankönyveit értékesítheti.

Finglépezőgépek és fotónépek leg nagyobb választékban Bezzaly műtermében Ferenc József uca 33. Lemez eladás darabonként is.

Jó családból való fiú, pingpong tanulóknak felvételt. Albert Balvári sétóterem.

Szinészek sorsjátéka!

Huzás már e hó 23-án! Ötezer koronáért nyerhet: egy teljesen felszerelt új autóbilt, egy nemes szőrméből készült női bundát, egy teljesen felszerelt motorkerékpárt (oldalkocsival), két teljesen felszerelt motorkerékpárt, tíz teljesen felszerelt kerékpárt. Sorsjegyek tözsdékben és mindennütt kaphatók,

Főelárusító: Értékforgalmi Bank R.-T. Budapest, Zrínyi-utca 14. Telefon szám 132—58, 195-91.

A Debreczeni Nyomdászok

MŰSOROS NYÁRI

TÁNCVIGALMA

AZ ARANY BIKÁBAN MA LESZ

A műsort a budapesti Gutenberg Műkedvelő Társaság szolgáltatja A TÁNCHOZ RÁCZ LACI MUZSIKAL

Debrecen új iparosai és kereskedői.

A múlt héten a városi iparhatóság a következő debreceni iparosoknak és kereskedőknek adott ipari jogosítványt:

Vitárus Sándor rőfös és rövidáru kiskereskedő, Kaszás Ferenc talyigás Klein Rózi női divatkalapkészítő és diszítő, özv. Timmer Sándorvő tejtermék, kenyér, sütemény, gyümölcs és déligyümölcs kiskereskedő, Vég Gyula asztalos, Kovács Imre asztalos.

Vászon Sándor baromfi, tojás, tejtermék, zöldség, főzelék, burgonya, gyümölcs és déligyümölcs kiskereskedő, Törös Balázsné korcsmáros, Tar István gyümölcs, déligyümölcs és főzelék kiskereskedő, Darabán János borbély és férfi fodrász.

Páll Gergely és Baksi Imre hentes és mészáros, Szabó Mihályné kávémérő és kifőző és Pál Jánosné baromfi tojás és gyümölcs kiskereskedő.

Ormós Istvánné szatós, Vig Mihályné bércseplő, Ehrenreich Sámuelné női divatkalapkészítő és diszítő, Wolf Arthur papirkereskedő, Szabó Sándor cipész, Vigvári József cipész, özv. Herskovits Sámuelné vendéglős és szállodás, özv. Benes Józsefné főzelék, zöldség, gyümölcs és déligyümölcs kiskereskedő, Vodilla István kovács, Ser Sándorné hölgyfodrász, Fábri Béla és neje hölgyfodrász, Papp Sámuel műszerész és Őri Mihály bádogos.

Görögországban is dühöng az öngyilkossági mária. Athénből jelentik: Az öngyilkosság a legutóbbi napokban valószínűleg epidémiává fajult. Egy nagytehetségű fiatal festő golyórt röpített agyába, egyszerűen azért, mert menyasszonyával összeveszett. — Egy tizenegy éves iskolásfiú, mivel apja kizárta, szintén halálba ment és végül egy ballerina, aki Athén legszebb leányai közül való volt, az Akropolisz csúcsáról a mélységbe vetette magát. Természetes hogy a görög kereskedőknek sem eszaka teifel a sorsuk és közülök is többen öngyilkosságba keresnek menekülést a fenyegető anvazi viszonyok elől.

A debreceni tanárképző vezetősége. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a debreceni középiskolai tanárképző elnökévé Pap Károly dr., a tanárképző-intézet igazgatótanácsának tagjaiul pedig Darkó Jenő dr., Láng Nándor dr., Milleker Rezső dr., Mitrovics Gyula dr. és Szabó Dezső dr. az 1925—26. tanévtől számítandó öt év tartamára egyetemi nyilvános rendes tanárokká nevezte ki, egyben dr. Darkó Jenő igazgatótanácsai tagot az elnök helyettesítésével megbízta.

KALAPOK férfiaknak velour és filaból FRANKEDZSNÉL megyeház mellett.

Elsőrendű keletgyeüzlet
Eljárászerinti
LEÁNY ÉS FIU
intézeti fehérneműek, paplanok, matracok
KARDOS LÁSZLÓ
CÉGNÉL
DEBRECEN, KOSSUTH-U. 9
Alapítási év 1831.
Kiváló anyagok. — Pontos kiszolgálás.
Hűvözött árak.

Szeptemberben lesz a debreceni háztartási kiállítás.

Négyfogásos ebéd tizennyolc perc alatt. — Modern háztartási berendezkedés. — Megkezdtek az előkészületeket.

Már a tavasszal megakarták rendezni a debreceni háztartási kiállítást, amely rendkívül érdekes alkalom arra, hogy a közönség megismerje milyen egyszerű vívmányai vannak már a modern háztartási berendezkedésnek s milyen rendkívüli előnnyel és haszonnal járnak azok. Megnehezítette a tervezett kiállítást, hogy megfelelő helyet, erre alkalmas és a kiállítás tervezett tartamára szükségse termet nem sikerült szerezni.

Miután azonban ezt a nehézséget leküzdötték, a kiállítás céljaira megfelelő terem a város központján rendelkezésre áll, most már megkezdtek az előkészületeket és a háztartási kiállítást szeptember hó második felében megfogják tartani.

Rendkívül sok, a háziasszonyokat különösen közelről érdeklő részlete lesz ennek a kiállításnak, amely két-

ségtelenül mozgósítani fogja a közlekedést is és sokakat vonz erre a kiállításra. A modern lakásberendezés minden vívmányának berendezése és bemutatása mellett talán a legjobban fogja érdekelni asszonyainkat a modern konyha bemutatása. Azt fogják ott bizonyítani, hogy gázkonyhával hogy lehet gazdaságosan és mindenekfelett rendkívül gyorsan sütni és főzni. Egy négyfogásos ebédet például tizennyolc perc alatt főzünk elkészíteni.

Azután bemutatják a gyors mosást, a vasalást gázzal, villannyal. A háztartási kiállítás budapesti érdekeltsegei tegnap és tegnapelőtt jártak ez ügyben Debrecenben s rövid idő múlva már a kiállítás teljes programjával lépnek fel. A háztartási kiállításra nagyon csekély lesz a belépődíj, azt is a felmerült költségeken kívül jótékonycéllal fogják fordítani.

Fürdőszobák teljes berendezése részletfizetésre.

A debreceni Világítási Vállalat legújabb tervezete.

A város világítási vállalata, amely az utóbbi időben rohamos fejlődésnek indult, eléggé nem méltánvoiható új rendet kíván bevezetni. A város közönségének akarja lehetővé tenni, mindenütt, ahol még nincs, a fürdőszobaberendezkedést, úgy, hogy az a közönségnek érezhetőbb, vagy nehezebb megterhelhetést ne jelentsen.

Budapestben, az ország fővárosában divik, hogy fürdőszobaberendezéseket adnak kölcsön. Ezt a rendet a debreceni világítási vállalat, amely sokkal realisabban gondolkozik, nem akarja megvalósítani, mert a bérbeadott felszerelésekkel, mint idegen tárgyakkal lánik a közönség s bizony

az végeredményében nem fizeti ki magát.

A debreceni világítási vállalat ellenben megakarja csinálni azt, hogy minden háztulajdonosnak, aki ez iránt igényét bejelenti s biztosítékot nyújt, modern fürdőszobát rendez be havi törlesztésre, úgy, hogy öt év múlva a fürdőszoba teljes berendezése a háztulajdonos, vagy bérlő tulajdonába megy át.

A tervezet kétségtelenül kitünő, azt csak a legnagyobb gaudummal lehet üdvözölni; ha a gázgyán ezt a legújabb szándékát csakugyan megvalósítja, nemcsak az érdekeltek, de az egész város közönségének elismerését fogja kivívni.

Öt üstökös jön októberben.

Augusztustól októberig sok csillaghullás lesz. A csillagászat eseményei.

Augusztustól novemberig terjed az az időszak, amikor legtöbbet gyönyörködhetünk a csillaghullásban. A csillaghullás egyike azoknak a jelenségeknek, amelyek az egyszerű népet és a tudósokat egyaránt érdeklik. A nép figyelemmel szokta kísérni ezt a szemet szórakoztató és egy sereg babonával magyarázott rejtelmes dolgot, a tudósoknak pedig természet-szerű az érdeklődése naprendszerünk ez érdekes tüneménye iránt.

— Egy-egy csillaghullási időszak akkor következik be, ha Földünk meteorrajjal találkozik. Ezek a meteorrajok gyűrűformában veszik körül a Napot s amikor Földünk keresztülhalad egy ilyen rajon, ott, ahol a Föld pályája metszi ennek a rajnak a pályáját, akkor több napon át csillaghullást látunk. A legtöbb ilyen rajjal Földünk az augusztustól októberig terjedő időközben találkozik: így a Perseidák és az Aquaridák már találkoztak Földünkkel és körülbelül augusztus 15-ig tart az az idő, amíg Földünk el nem hagyja e két raj pá-

lyáját. Az így lehulló meteorok 100—130 kilométernyi magasságban válnak láthatóvá számunkra és csak akkor surlódnak a levegőben semmivé, amikor már vagy 60—70 kilométernyi magasságtan vannak a fejünk felett. Nagyon nagyok kell lennie annak a meteoroknak, amely nem ég el a levegőben és maradványa még a Földre is eljut.

A legközelebbi tömeges csillaghullásokat szeptemberben a (Beta) Piscidák, októberben az Arietidák, novemberben pedig a Tauridák és a Leonidák raja fogja okozni. Novemberben van tehát a legtöbb csillaghullás és a decemberi Geminidák hullása után több, mint félévig a meteor megint ritka jelenség.

— A csillagászokat két olyan legújabb esemény foglalkoztatja, amely a közönséget is érdekli. Arról van szó, hogy két régebben felfedezett, de azóta eltűnt üstökös ismét felfedeztek. Az egyik a periódusos Temple-féle II. üstökös, amelyet 1873-ban felfedezett fel Temple és azóta ötször

visszatért ugyan, de több alkalommal és így legutóbbi esedékességének idején is, kimaradt.

Most Stolbe hamburgi csillagász június 11-én ismét felfedezte és a legközelebbi számítások fogják megmondani, hogy mi tartotta vissza pályáján. Érdekes, hogy Delporte, a Brüsszel mellett lévő ucelei csillagvizsgálóból tizenkettedikén, ettől a jelentéstől függetlenül, azt jelentette, hogy ő is fölfedezte a Temple II. üstökös. Valószínűnek látszik azonban, hogy a Delporte által fölfedezett üstökös nem a Temple II. vel, hanem a Temple—Swift periódusos üstökösrel azonos, amelynek egyidőre szintén nyomaveszett. Ez a két üstökös októberben jut a napközébe.

Ez az október egyébként gazdag lesz üstökösökben, mert három másik üstökös is ekkor fog napközébe jutni: a márius 23-án felfedezett Schain és az április 4-én felfedezett Crakisz-féle üstökös, valamint a már 1884-ben felfedezett Wolff-féle üstökös.

Vasárnap is örölnék. A hatóság megengedte, hogy a debreceni malomokban aug. 1-től nov. 15-g az őrlés vasárnapokon és Szent István napján is végezhető. Kikötötte azonban a hatóság, hogy az őrlési munkáknál alkalmazott munkások felváltásáról a malmosok kötelesek gondoskodni. — Kikötötte, hogy a malom munkások legalább minden hónapban egy teljes, vagy minden kéthétben egy fél vasárnapon munkaszünetet élvezzenek.

Mindenütt bérleszállítás. A München-Gladbach és környéki szövőipar munkaadó szövetsége az územekben hirdetményt ragasztatott ki, amely szerint a munkásoknak augusztus 22-étől felmondanak, ha nem hajlandók a május 21-én megállapított bérfeltételek mellett tovább dolgozni. A hirdetmény következtében negyven-ezer szövőmunkás felmondás előtt áll.

Trágyahalmazásért félmillió korona büntetés. Gyakori eset, hogy egyes udvarokban nagyobb mennyiségű trágya van felhalmozva, anélkül, hogy trágya tartó lenne. Egy esetben kb. négy szekér trágya volt az udvaron, amiért a kilágási bíró a háztulajdonost félmillió koronára büntette. A mostani melegebb időjárás mellett még hathatósabb büntetéssel sújtják azokat, akiknek az udvarán tárgyatartó nélkül halmoznak fel trágyát.

Olcsóbban, mint bárhol

szerezheti be mindenféle lakberendezési ...

BUTORAIT
LEFKOVITS

butoráruházban, Simonffy-u. 6. sz.
— Közvetlen a tejiaccal szemben. —

Mai naptól meglepő olcsó árak mellett

fest és tisztít
MINDENNEMŰ
RUHAT
KONCZ

kelmefestő gyára **DEBRECEN,**
Péterfia-ucca 30. szám
és Arany János-ucca 10.
az udvarban.

Megszűnt iparosok és kereskedések Debrecenben.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság a múlt bétén a következő iparosokat és kereskedőket törölte:

Radeczki József, Surányi László és Jobbágy Gábor „Keletmagyarországi szőnyegüzem”, Schürger Erzsébet perzsaszőnyegszövő, Ungerleider Hermina fehérnemű varró, Boruzs István korcsmáros.

Kovács Antal sertéskereskedő, Fábián Béláné és Nemes Alajosné manikűr és női fodrász, Nagy Ferenc ócskaszák és maradékvászon kereskedő, özv. Aszalós Lajosné csizmadia Bruan Ignác rőfös, maradék és ócskaszák kereskedő, özv. Szokol Vilmos Gézáné szobafestő és mázó.

Makai Ferenc borkereskedő és Lindenfeld Ferenc bőr és cipész kellekek s munkásbakkancsok kereskedése. Hajdu Jenő és Wolff Arthur papirzacskó és papirkereskedők, özv. Haurmann Károlyné női és férfi szabó szabászati tanfolyam és özv. Erdős Imréné tej-, vaj, turó, tojás, bab, borsó kiskereskedő.

Egy halott halotti beszéde saját koporsójából.

Egy fogadás története.

Newyork, augusztus 12.

Az Egyesült Államok nagyvárosaiban egész sereg dús gazdag magánzó törő különös és groteszk ötleteken a fejét gondolkodik azon, milyen hőborttal este ámulatba jámbor felebarátait. Statisztikai adatok szerint Amerikában 110 klub szerepel „Különcök Köre” címen. A csikázói különök klubjának legutóbb az volt a szencziója, hogy az egyik elhalt klubtag egész vagyonát végrendeletileg verebek oltására hagyta. Egy másik különök végrendeletében azt kötötte ki, hogy bőrből dobót csináltanak. Ezeket a szencziókat azonban tulszárnyalta egy Charles Lau nevű dús gazdag kereskedő, aki egész Amerikában híres volt jótékonyaságáról. Különösen a baptista egyházközseget támogatta anyagilag és egész sereg sebbnél-sebb baptista templomot építtett.

Charles Lau pár héttel ezelőtt súlyosan megbetegedett és utolsó óráit érezvén közledei, magához kéréte legkedvesebb barátait. Barátai vigasztalni kezdték, hogy ne aggodniék, rövidesen ugvis felépül, az orvosok véleménye szerinti betegség nem is komoly. Az öreg Lau azonban nevetett a vigasztalásokon.

— Erzem, hogy meghalok. — felelte — ez a csekélység azonban nem ok arra, hogy most utóliára ne érezzük jó magunkat. Különbön is, hallottok még engem beszélni. En fogom ugvis elmondani koporsóm mellett a halotti beszédet.

Barátai persze tüfásan kétségbevitették azt, mire fogadást ajánlott. Meg is kötötte a fogadást egy Wette nevű ügyvéd barátával, amely szerint ő a halála után maga fogja elmondani koporsója mellett a halotti bucsuztatót. Ha ez bármi okból nem sikerülne, egész vagyonát az ügyvédre hagyta. Ellenkező esetben ügyvéd barátja kötelezi magát arra, hogy 10.000 dollárt adományoz a baptista egyháznak.

Charles Lau pár nap múlva elhunyt. Temetésén óriási tömeg vett részt. Az elhunyt holttestét a baptista templomban ravatalozták fel, a temetés este hat óra körül volt kitűzve. Hat óra tájban Charles Lau hozzátartozóival, barátaiival, nagy néptömeg jelent meg a templomban, a szertartás kezdetét vette. Mikor a halotti bucsuztatásra került a sor, általános elkeseredésre, a ravatalon fekből halott hangja szólalt meg. Bucsuztatta magát.

Részletesen leírta egész életét, fáradságtalan munkálkodását. Beszámolt jótékonykodásáról és végül azon reményének idött kifejezést, hogy barátai nem fogják őt elfelejteni és földi életükben teljesíteni fogják az Isten parancsait. Végül igyekezett még az ügyvédet arra, hogy fogadásuk értelmében 10.000 dollárt kell adnia a baptista egyháznak.

Az ügyvéd azonban nem fizette meg a 0.000 dollárt a baptista egyháznak. Közönséges ugvis kiderült, hogy a ravasz Charles Lau halála előtt gramofonlemez ésszítettett halotti beszédéről és tréfás barátai gondoskodtak a temetésen arról, hogy a koszorúk és délszaki növények sereg reített gramofon a kellő időben megszólaljon.

Strand-fürdőt építenek Debrecen főuccáján

Nagyszerű terv készül. — Két mérnök és két debreceni háztulajdonos vállalkozása.

A maga nemében szinte páratlan terv megvalósítása foglalkoztat most Debrecenben két háztulajdonost és két mérnököt. A főuccán akarnak egy modern s a nagyerdei strandfürdő fellett álló új strandfürdőt létesíteni s ez irányban már tulvannak a tervezés stádiumán, mert már a terv és költségvetés is munkában van.

Az új strandfürdőhöz a nagyerdei fürdő sikere adta meg az impulzust. A város már nem először csinált konkurenciát a polgárságnak téglagyárral, nyomdával, könyvkötésszettel, virágkertésszettel s legutóbb a messzeső Vértessy strandfürdőnek a nagyerdei strandfürdővel. Most megfordul a helyzet. A városnak, illetve a városi strandfürdőnek csinálnak konkurenciát a polgárok. A Vértessy strandfürdő messze volt, csinált a város közelebb, a Nagyerdőn; most debreceni vállalkozó polgárok azt mondják, hogy a nagyerdei strandfürdő is messze van, csinálnak hát benn a város közepén új strandfürdőt, amelyet sokkal könnyebben közelíthet meg a közönség s ami legfontosabb, olcsóbban, mert a villamosvasutjegy árát is megspórolja.

Az új strandfürdőt két piac ucai házastelek mögött elterülő nagy kert helyére tervezik, amely kertetek kü-

lönben még nyolc-tíz ház kertje szegélyezi. Ez az óriási terület eddig kihasználatlanul terült el a város központján, most egy modern strandfürdő felállítására akarják igénybe venni.

Bár a tervezők meglehetősen zártkóztottan viselkednek programjukkal, annyit mégis sikerült megtudnunk, hogy az új strandfürdő, amelyre egyenesen a piac ucai korzóról mehet be a közönség, kétszáz négyzet méterrel nagyobb lesz, mint a nagyerdei strandfürdő. Attól eltekintve, hogy itt még modernebb berendezésről van szó, a fürdő ugy épül, hogy a bazént összel falevél és agyagréteggel vonják be és a város kölközepén hatalmas korsolyapálya lesz, modern melegedő és társalkodó termekkel, sőt egy külön nagyteremmel, amely télen-nyáron görkorsolya, a kerek korsolya sport kultiválására fog szolgálni.

Megjegyezzük, hogy ez a terv kétségtelenül nagyszerű, a sikere biztos, mert a modern fejlődés vívmányait nyújtja a legelőkeltebb kényelemmel. A tervezők kitűnő üzletet fognak csinálni, a közönségnek pedig rendkívüli szolgálatot tesznek a megvalósításával.

A boldog házaselet tiz parancsolatja.

Butt Klára, a híres angol énekesnő mostanában ünnepelte ezüstlakodalmát. Mivel művészkörökben nem túlságosan gyakori az ezüstlakodalom és az énekesnő nagyon boldog házaseletet él, egy london folyóirat megkérdezte a művésznőt, mi az ő boldog házaseletének a titka? Válaszul „Tiz házassági parancsot” írt a művésznő a folyóiratba. Manapság annyi a szerencsétlen házasság és oly sok a válás, lehet tehát, hogy akadnak, akik okulnak ebből a tiz parancsolatból, amely így szól:

Szeressétek egymást, ez az első parancsolat. Ha nincs mindvégig szeretet a házastársak közt, akkor a házaselet egén jelentkező apró felhőkkelből borzasztó viharok lesznek és a félreértés ksj halmoeskái a gyanakvás óriási helyiségeivé növekednek.

Azok a dolgok, amelyek az egymást szeretőket csak mosolyognak, könnyek és vizsály okozói lesznek.

Bocsáss meg, ez a második parancsolat. Az az asszony, aki mindjárt mindenért duzzog, lassanként elkedvetleníti a férjét. A házastársak mindennek kell, hogy megértse a másiknak sajtáságosságait és megbocsássa kis hibáit.

Biztatok egymásban. Az örökös bizalmalankodás a legboldogabb házasságot is alássa. Aki férjéről, vagy feleségéről minden rosszat fel tud tenni, az sem is szeretheti igazán és mindkettőjük életét pokollá teszi.

Segítsétek egymást, a negyedik parancsolat. A felfogások és érdekek elmentettségé megakadályozza a nyugodt családi életet.

Ne csak kívánj. Még a legjobb há-

zasság is kompromisszum, amelyben mindkét félnek áldozatokat kell hoznia. Az a férfi, vagy az a nő, aki csak kapni akar, nem ismeri az igazi szeretetet, amely odaadásban és az önző kívánságok elnyomásában nyilvánkozik meg. A családi boldogság akkor lesz a legnagyobb, ha a férfi és a nő nemes versenyre kel egymással abban, hogy mindegyik csak adni akar és egyik sem akar kapni.

Ne várj túl sokat. Nem tudom, vajjon a férfiak éppen ugy a szívkre vesznek-e minden feddést, mint a nő? A nő szeretetét semmi sem teszi keményebb próbára, mint az, ha nem talál elismerésre és a férfi csak azt mondja meg neki, amivel nincs megelégedve. Az ilyen folytonos bírálat a legkönnyebben alássa a házassági békét.

Ne várj túl sokat. Az a férfi, aki azt hiszi, hogy angyalt vett el feleségül, nagyon megalódottnak érzi magát, ha észreveszi, hogy csak nő lett a felesége. Viszont az az asszony, aki férjét féltetennek tartja, szintén et kell, hogy veszítse illuzióját, ha egészen közönséges emberi dolgokat vesz rajta észre. Ezért már elejétől fogva nem kell túlságosan sokat várni.

Legyen humorod. A humor az élet sója, de sója a házasságnak is, ami nélkül igaz boldogság nem létezik. — Iparkodjál mindent a derültebb oldalról felfogni, mert a nevetés ragasztja össze a legbiztosabban és legtartósabban azokat az elkerülhetetlen repedéseket, amelyek minden házasságban bekövetkeznek.

Magadat utolsóknak szeresd. Az a szeretet, amely áldozatot hoz, amely ad, amely szenved, az alapja a házaselet boldogságának. Az asszony, aki legelsősorban a maga szórakozásával, a maga kényelmével törődik és csak aztán gondol férjével és a gyermekeivel, csak magamagát szereti. Éppen ugy csak magamagát szereti az a férfi, aki a házaseletben aglegényi életét szeretné folytatni, már pedig azok az emberek, akik csak magukat szeretik, sohasem képesek arra az önzetlen szeretetre, amely nélkül nincs boldog házaselet.

Festéket,

padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat:

STERN

festéküzletében Piac uca 10. „Bika” szállodával szemben

Asztalos István

hordógyártási telep
Boldogfalva-utca 3. sz.
Bejárat: Miklós-utóáról Iskola vagy Szálkai-utóán.

Minden kádáraru: boros, zslreshordó, kád, veder, dézsaféle, új használt legolcsóbban kapható és javíttatható.

Felbívásra a munka megnézése, felvállalása és esetleg elszállítása iránt helyszínére küldünk, ugy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható.
Segédek, tanulók felvétetnek.
Telefon: 6-58.

Gyászszeszete alkalmával ne mulassza el megtekinteni :::

FEHÉRTÓI

Temetkezési Intézetének
Dégenfeld-tér 4. sz. (Kenyérpiac)

dusan felszerelt raktárát,

temetések

bármely kivitelben a legméltányosabb árban, személyes felügyelet mellett végeztenek. — Költségvetéssel díjtalanul szolgálunk. — Megbízások felvétele: Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal és éjjel 11-85. szám. — Exhumálást és hullaszállítást végzünk.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomban: Nagytemplomban d. e. 9 órakor prédikál Urav Sándor, délután 11 órakor Konrad Zoltán, délután 5 órakor Marton Sándor, Kossuth utcán 5 órakor Kiss László, délután 5 órakor Perpeth Ferenc, Árpádtéri templomban délután 10 órakor prédikál Mezei Béa, délután 3 órakor Pelesky Sándor, Isp. délután 3 órakor Tukaos György. Kál és délután 3 órakor Tukaos György. Hemokerti imaházban d. e. 10 órakor prédikál Kovács János.

A rom. kath. templomban ma, szombaton Nagybölgasszony napján reggel 6 óráig a rendes szentmisék. Délután fél tízkor ünnepi nagymise. Délután fél tízkor rózsafüzér, utána litánia. Holnap, vasárnap a rendes időkben szentmisék délután fél négykor rózsafüzér, szentbeszéd és litánia.

Az ágost. h. tv. evang. templomban vasárnap, felvő hó 16-án d. e. 10 órakor az istentisztelet Labossa Lajos h. lelkész, vallásánár végzi.

Bibliamagyarázat van hétfőn reggel a nagytemplomban. Szerdán reggel az Istentisztelet templomban. Csütörtökön reggel az Árpádtéri templomban. D. u. 5 órakor a nagytemplomban. Pénteken reggel a Kossuth utcán templomban.

„Mártha” bibliakör összejöveteli órája minden vasárnap délután 4—5 óráig a központi lelkészi hivatalban (Kálvin-tér 17. sz.). Leányok érdeklődését szívesen várjuk.

Cserkésztabori ünnepély a vagongyárba. A 190 Fegyvertárs cserkészcsapat f. hó 15-én a Máv. műhely kert-helyiségében tabori ünnepélyt rendez, melyre szeretettel hívja érdeklő jó barátait és ismerőseit a parancsnokság. B. léptidij nincs.

A debreceni nyomdászok ma este 8 órai kezdettel tartják fényes sikerűnek ígérkező műsoros táncvigamukat az Arany Bika dísztermében.

Elhunyt posta-ellenőr. Mély fájdalom munkában porig selytva és megtörve de Mindenható Istenünk bölcs végzésén megnyugodva tudatjuk, hogy felejtetetlen jó férjem, szeretett fiam, testvérünk, sógorunk és kedves rokonunk néhai: **Varga Lajos** posta-ellenőr, életének 47-ik, boldog házasságának 22-ik évében, rövid ideig súlyos szenvedés után csendes elhunyt Drága halottunk földi részét f. hó 16-án, vasárnap délután 5 órakor fogjuk Apaffy ucca 16. sz. házikójától a rom. kath. egyház szertartása szerint tartandó beszterlés után a Kossuth uccán sírkertben örök nyugalomra helyezni. Végtesztésig tételre rokonainkat, ismerőseinket elhunyt kedvesünk jó barátait fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. aug. hó 14. Az örök világra szívesen fogadják neki. Bánatos özvegye Varga Lajosné sz. Némethy Juliánna, Eds. apja: Varga János Testvérei Gizella férjével Szép Istvánnal és gyermekeivel, Anna férjével Sultz Miklóssal, Nándor nevével és gyermekeivel és Katalin. Apósa: id. Némethy József, Sógora: és sógor női: vitéz Papp Mihály nevével Némethy Eszterikével és gyermekeivel. Némethy Lajos nevével Kovács Margittal és gyermekeivel, özv. Némethy Józsefné kis leányával Nagybatyjai, nagynénjével, valamint nagyszámú rokonok és jó ismerősök nevében is. A temetést Fehértői tem. int. rendezi.

Sógorasszonyok becsületsértése, husz napig gyógyuló sebekkel.

Érdekes tárgyalás a debreceni törvényszéken.

Bara Andrásné és Bara Sándorné háiba sógorasszonyok, még sem tudtak békességben megférni egymástól. Sokat civakdáltak, veszekedtek egymással.

1924 szeptember 15-én aztán tetőfokra emelkedett a gyűlölködésük, aminek következménye volt, hogy ismét összeshalokoztak Bara Sándorné aztán goromba sértő szavakat végdalt a sógornője fejéhez, sőt azt is megpróbálta, hogy feltudná-e annak az arcát szántani a tiz körmeivel.

A próba meglehetősen sikerrel járt, mert Bara Andrásné 8—20 napig gyógyuló sérüléseket szenvedett az orvosi látélet szerint. Bara Andrásné feljelentette ekkor

sógornőjét, súlyos testisértés és becsületsértés miatt.

A járásbíró az élesnyelvű és körmű Bara Sándornét becsületsértés miatt 100,000 koronára, súlyos testisértés miatt pedig 400,000 koronára és 20,000 koronára mellőkbüntetésre ítélte.

Felbuzerálás folytán a törvényszék, hezkerült az ügy. A tegnapi felelősségi tárgyaláson aztán két újabb tanút is kihallgatott a Kohári tanács, de a járásbíró ítéletét helyben hagyta a költségekben is elmarasztalta a vadlótat.

Ezek után remélhetőleg nem fog többet próba szántást rendezni Bara Sándorné a más arcán, mert bizony az igen költséges dolog.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlen jó nevelt leányunk, szeretett testvérünk és kedves rokonunk: néhai **Nagy Katalin**, ifjú életének 25-ik évében hosszas, de különösen 2 hetes szenvedés után csendes elhunyt. Drága halottunk földi részét f. hó 16-án, vasárnap délután 3 órakor fogjuk a Kút ucca 118 számú házikójától a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Péterfia uccán sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtesztésig tételre rokonainkat, ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1925. aug. hó 14. Emléked szíveinkben örizzük Nevelőszülei: polg. Demján Lajos nevével Győri Katalinnal, Testvérei: Imre családjával és Lajos, Nagynénjével, nagybatyjai, valamint kiterjedt rokonsága nevében is. A temetést Fehértői temetkezési intézete rendezi. Dégenfeld-tér 4. szám.

Jubileumi iparkiallítás Sopronban. A soproni kereskedelmi és iparkamara fennállásának 70 éves évfordulójára alkalmasból nagyszabású iparkiallítást rendezett. A kiállítás sikere már Sopronnak kedvező fekvésénél f. gva is remélhető, mivel nem csak magyar, hanem osztrák, cseh stb. kereskedők is ellátogatnak. Különösen figyelmébe ajánljuk ezt a kiállítást az iparosoknak mivel 50 százalékos vasuti kedvezmény igénybevételére jogosító igazolvány egyszerű levélbeli felkérésre, a pénz előzetes beküldése mellett személyenként 30,000 koronát beszerzhető.

Ipari és mezőgazdasági kiállítás Sárobagárdon. A sárobagárdi járási ipartestület augusztus hó 20-tól 24-ig ipari, mezőgazdasági, állat és kézi munka kiállítást rendez a kereskedelemügyi és a földművelésügyi miniszterek fővédnöksége alatt. A kiállításra, mely a jelek szerint sikeresnek ígérkezik, 50 százalékos vasúti kedvezmény van, amelynek váltására jogosító igazolványok az ipartestületnél szerezhetők meg. A kiállításra felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

Szepesy Ferenc tánciskolájában az új táncanfolyam hétfőn, 17-én veszi kezdetét, felnőtteknek este 8 órától 10 óráig, Simonffy ucca 1-c.

Árverés a nagyállomáson. Szerdán, aug. hó 19-én, délelőtt 9 órakor a nagyállomás kiadási raktárhelyiségében árverés lesz. Eladásra kerül egy kocsis rakomány tölgygerenda, kút-furó szerszámok, burgonya hámozógép, díszes cserépkályha részek, búza, kézműru, vetőgép, varrógép, kocsikenőcs, rudacél, makulatura papír stb.

Szepessy tánciskola zongoramestere értesíti a tisztelt érdeklődőket, hogy szept. 1-én megkezdí a zongoraktatást, Vörösmarty ucca 32.

Ablakok minden nagyszabású gyári árban kaphatók Blatter ablakgyár, Sziv-utca 14. szám.

Tűkörgyártás, áruvezetés, régi tükök újjáélesztése Sinkovits Béla áruvezető vállalat, Sziv-utca 14—15. Telefon 356.

Színház.

MOZGÓ SZÍNHÁZAK:

Vígyszínház: Fírxt National vígjáték remeke: Veréb a pávak között. Egy szobacica tüneményes karrierje 7 felvonásban. Kísérő: Ó, mint kéro a fogságban, burlszk.

Uránia: Collin Moore főszereplésével. Ne kergess délbábot. (Festett világ) a legérdekesebb vígjátékok egyike 7 felvonásban. Kísérő: Smuzolini. A jó tip. „Ó” burlszk.

„Meteorbar” szombaton Nagybölgasszony napján A párizsi pillangó, társadalmi nagy attrakció. Csak felnőtteknek. Előadások 7 órától. — Vasárnap A bálma, világattrakció. Előadások 3 órától.

Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.

Értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy a hálózatumkon eszközöndő munkálatok miatt az alábbi helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog.

F. hó 15-én reggel 7—8, déli 12—1-ig a Péterfia-utca, Simonyi út páros oldalán, a Sestakertben, a Károly F. József uton és a Böszörményi uton.

F. hó 15-én reggel 6—7-ig és d. u. 5—6-ig a Feleki, Timár, Varga, Vígkedvü M., Szentanna, Batthyányi, Kandia, Nap, Attila-tér, Kossuth, Rígyó, Burgondia, Csapó, Rákóczi Péterfia páratlan oldal, Eötvös, Kút, Nyíl, Homok, Apaffy, Árpád-tér, Csapókert, Nagyerdő és Pallag pusztá.

F. hó 16-án reggel 6 órától déli 12 óráig a Csapó ucca végén, Árpád-tér, Kút, Nyíl, Homok, Apaffy, Csapókert Nagyerdő és Pallag pusztá.

Világítási Vállalat

Hajdubörménye alispánjától.

7895—1925.

Pályázati hirdetmény.

Hajduböszörmény r. t. városnál nyugdíjazások folytán megüresedett városi főjegyzői, számvevői, levéltárnoki és állatorvosi állásokra, valamint az ezen állások betöltésével esetleg megüresedő egyéb állásokra pályázatok hirdetek és felhívom a pályázni óhajtókat, hogy alább megjelölt képesítésüket, magyar állampolgárságukat, eddigi szolgálatukat, politikai és erkölcsi megbízhatóságukat a forradalom és megszállás ideje alatti magatartásukat igazoló hatóság bizonyítványokkal kellően felszerelt pályázati kérvényüket hozzám, mint a kijelölt választmány elnökéhez címezzék. Hajduböszörmény város polgármesterénél f. évi szeptember hó 14. napjának déli 12 órájáig annyiával is inkább adják be mert a később beérkezett kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A közszolgálatban állók pályázati kérvényüket szolgálati uton kötelesek beadni.

A városi főjegyző javadalma az állami rendszerű VII-ik fizetési osztály 3-ik fokozatával járó illetmény, állomáshely szerinti lakáspénz és kormányrendelet szerint járó családi pótlék. Minősítés az 1883 : I. t.-c. 17. §-a szerinti képesítés. Megbízatása a legközelebbi általános tisztújításig tart.

A levéltárnok javadalma az állami rendszerű X. fizetési osztály 3. fokozatával járó illetmény, állomáshely szerinti lakáspénz és kormányrendelet szerint járó családi pótlék. Minősítése az 1883 : I. t.-c. 15. §-a szerinti képesítés. Megbízatása élethossziglan tart.

A városi állatorvosi javadalma az állami rendszerű, X. fizetési osztály 3-ik fokozatával járó illetmény, állomáshely szerinti lakáspénz és kormányrendelet szerint járó családi pótlék. Minősítése az 1900 : XVII. t.-c. 4. §-a szerint képesítés. Megbízatása élethossziglan tart.

Fenti állások, valamint azok betöltésével esetleg megüresedő egyéb állások Hajduböszörmény város képviselőtestülete által megejtendő választás útján töltetnek be, melynek megtartása iránt később külön fogok intézkedni, amikor belügyminiszter irtól a választások megtarthatására a felhatalmazás leérkezik.

Debrecen, 1925. augusztus 8.

Pákozdy, alispán.

Cukorral édesített kész fekete kávé,

amely

ADRIA

kávé-konzerv címen kapható minden nagyobb fűszerüzletben.

1/6-os csomagból 3 liter kristály-cukorral édesített, teljesen kész fekete kávé áll rendelkezésre.

1 csomag ára: 5000 K.

Legfinomabb PÉRGAMENT befőtt-kötöző ÉS ZSINÉG
Csanak József K. R. Z. fűszer- és csemegekereskedésében. Telefon 70. Piac-u. 51.

Fizessen elő őszi és téli ruházkodására!
Önre van bizva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját arat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 400 ezer koronás Tegdes János, Péterfia-ucca 42. részletfizetésre.

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Furnak, faragnak, szegeznek, megszűnik a színháznál. Dolgoznak. — Vagyis jobban mondva — foltoznak. Mert alapos javításról szó sincs. Csak foltozásról. Pénz sincs rá, az idő is kevés.

Erre jegyezte meg Thuróczy: — Még jó, hogy foltozásra telik: Ma holnap a színháznál már csak stopolni fognak.

Nem kell egy pár. Néhányan vannak itthon az új társulat tagjai közül, de azoknak is jobban esik, ha néhány percre felmennek a színházhoz és megállanak az öreg falak mellett. Tegnap felment Püspöky Rózi is. Ott járkált a színházkerthben, mikor váratlanul ott terem Szigethy Bandi, aki most egyuttal színházi titkár is. Rettenetesen bicegett.

— Mi lelt? — kérdezte Püspöky Rózi.

— Fáj a lábam, megjáróm, ha le kell vágni.

Püspöky Rózi menten átlátott a színésznagyitáncsn és pajkosan felelt meg rá:

— Sohse busulj. Ha levágják az egyik lábad, gondoldj arra, hogy megnyit spórolsz, ha cipőt kell venni.

Milyen lesz az új társulat? Ez a kérdés izgatja az itthon nyaraló színészeket. De nem tud senki semmit. Még a titkár sem.

Két hét múlva megkezdődik a színházi szezon és senki sem tudja ki lesz a szubrett, primadonna. Faggatják a titkárt.

— Ugyan hagyjatok békében. Mindenki arra kíváncsi, hogy ki lesz a szubrett primadonna. Két hónap óta egyebet se csináltak, csak ezt találgatják. Már minden szubrettet kombinációba vetettek. Hát egy lesz ezek közül.

Találgatják, találgatják, biztosan nem tudják, de azért jelentőségteljesen hozzátesszük:

— Valószínűleg Nagy Anci, aki a múlt szezonban Nyíregyházán tűnt fel.

Mennyiben igaz, megtudjuk a jövő héten.

Nem ad. Szigethy Bandi, az operettkomikus most színházi titkár. Még a legfőbb nyári napokon is ott ül a titkári szobában és végzi az adminisztratív teendőket.

Csütörtökön bemegy hozzá Rácz, a gazdasági titkár:

— Itt van egy új tag, aki előleget kér.

Szigethy felfortyan: — Mit? új tag? Annak nem adok, azt még nem ismerem.

Keves idő múlva Rácz újra jelenti: — Itt van egy régi kóristánk, ötven ezer korona előleget kér.

Szigethy újra felfortyan: — Mit? Régi tag? Annak nem adok, azt már ismerem.

Hová megy Rolkó? Rolkó József, aki a múlt szezonban drámai rendező s a társulat egyik értékes tagja volt, néhány nap előtt itthon járt Debrecenben. Sokan azt hitték, hogy visszaszerződik a Csokonai színházhoz.

Pedig Rolkó csak látogatásban járt Debrecenben, pár nap előtt már el is utazott Budapestre.

Elment választani. Itthon nem tudott. A „Magyar színház”-hoz és a Renaissance színházhoz is hívják. Hová szerződik a kettő közül — Budapestten fogja eldönteni.

Károlyi Villi és Thuróczy boldogan oagdták pár nap előtt azt a meghívást amely egy tanyai lakodalomra szólott. A vakációból megint agyonütnek egy napot. El is mentek a lakodalomba, ahol háromszáz cigány összevissza húzta a talp alá valót.

Károlyi Villi egy darabig csak hallgatta, amíg végre odaszól a mellette ülő Thuróczynak:

— Tudod é. kit irigylek én ebben a lakodalomban?

— Kit?...

— Dehogy. Azt a három cigányt.

— Miért épen ezeket?

— Mert amikor ők vacsoráznak, senki sem muzsikál.

Kováts Terus is itt járt a férjével, Unger Pistával Debrecenben. De csak egy napot töltöttek itt s azután elutaztak Budapestre.

Még most végezték nyaralásukat s eddig nem szerződtek sehová. Budapestten most nagyon sok színész van, de ott vannak a direktorok is. Néhány nap múlva az is eldőlt, hogy ők ketten hová szerződtek?

Valószínűleg a miskolc-Ludai társulathoz. Markovits Bandi is oda készül. Onnan kapott szerződési ajánlatot.

Csolnakossy Gyula tócoskerti paradicsomából egy rossz talyigán vonult a színházhoz. A talyigáján még rosszabb volt a ló; minden csontja kiállott.

— Honnan vetted ezt a lovat? — kérdezte Virágháty.

— A szomszédomé. Bevásárolni jöttem vele. Mit szólnak hozzá. Meg akarom venni. Nagyszerű állat.

Krompachi csak nézi, nézi a lovat s hosszas szemle után megszólal:

— Te Gyula! Ha ez az állat olyan volna hátulról, mint amilyennek lennie kellene előlről, akkor csakugyan nagyszerű állat volna.

Püspöky Rózsival tréfálkoznak a kollégái:

— Láttuk tegnap, egy ur kísért. Még elvesz feleségül.

— Az?... Hisz az egy nagyon vén ember.

— Wie heiszt vén? — szól bele Károlyi Villi — Hát megakarod főzni?

Kardoss Géza színigazgató már több mint egy hete elutazott Budapestre, ahol a szerződési ügyeket bonyolítja le. A legfőbbben azok közül, akikkel szerződési tárgyalásokat folytatott levelezés útján, most Budapestten vannak és ezekkel személyesen perfectuálja a megállapodásokat.

A színháznál azt mondják, hogy a direktor csak akkor jön haza, ha már komplett lesz a társulata.

Rajz Feri a színháznál, sőt az ismerősei körében is gyűjtött egy átutazó szegény színész számára. Este felé bemegy Rajz Feri az Angol királyi szállodába s ott találja a szegény színészt, aki épen fogast evett.

— Hallatlan! — háborodik fel Rajz Ferenc. — En őtlen, szomjan a lelkem szaladgálom ki, hogy magának gyűjtsek és maga itt fogast eszik.

A szegény kolléga feléz Rajz Ferire:

— Különös! Ha nincs pénzem, akkor nem lehet ennem fogast, ha meg van, akkor nem szabad ennem fogast. Hát akkor, mikor evem fogast?

Mikor nyílik meg a színház? Az új szerződési formulákban szeptember elsejétől szerződnek a színészek. Azok is, akik ide szerződnek, csak szeptember elsejétől kezdve lesznek a társulat tagjai.

Mégis megtörténhetik, hogy az igazgató azzal a clausával szerződtek, hogy az új tagoknak augusztus 28-án Debrecenben jelentkezniök kell.

Az új színérvadot azonban aligha nyithatják meg elsejére, mert az új tagoknak előbb próbálniuk kell, ha csak nem drámával köszöntik be az új szezon, mivel a drámai ensemble R. I. József kivételével teljesen megmaradt. Ezt azonban nem tartják valószínűnek, inkább azt, hogy a szezon az énekes személyzet bemutatkozásával kezdődik.

Ha így lesz, szeptember elsejére nehezen lehet megtartani az első előadást mivel az énekes személyzetnek több napi próbára lesz szüksége. — A kombinációjuk szerint tehát csak szeptember harmadikára, vagy negyedikére lehet tenni a megnyitó előadást.

Első és utolsó előadás. Diskurálgat-

nak a színháznál, hogy mivel is kellene megnyitni a szezon.

— Hagyjátok a rébuszt — tör ki Szigethy Bandi. — Legjobb volna

kezdeni az „Egy millió” című vígjátékkal és végzni a „Dellár királynő” operettel. Ez lenne a jó szezon. Milliósval kezdődne és dollárokkal végződne.

REJTVÉNYEK

Megfejtési határidő: augusztus 21.

ait	ág ág
lé	SU LÁS

Lapunk vasárnapi számában közölt rejtvenyek helyes megfejtése: **1. Szónok. 2. Nagylábon él. 3. Fokról-fokra. 4. Nemes.** A megfejtők jórészt csak egyik, vagy másik rejtvényt fejtették meg, mind a négyet azonban egyedül Mester Béla fejtette meg.

Szeplő, májfolt, pattanás

és más arcbántalmak ellen használjon

„KORZÓ EVA” arckenőcsőt és szappant.
Francia parfümök, kölni vizek, puderek

és egyéb különlegességek.

Higgyan, kreolin, kötszerek, patkány és egérlirtók
stb. legolcsóbban szerezhetők be

Korzó drogueriában, Piac-u. 42.

Kölcsönöket áru, váltóra, ingatlanra folyósít.

Kosztpénzt heti kamatra elfogad.

Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a **KANSz. temetkezési vállalat**tól megváltam és

saját temetkezési vállalatot alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett temetéseket elvállalok.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri

Jancsó Kálmán asztalosárú- és fakoporsó-gyára.

Telep és felvevő iroda: Debrecen, Bározi-u. 3. Telefon: 10—35.

A „Hangyában”

Leszállított árban kapható:

Akácmez (idei),

Málnaszörp,

Pergamentpapír

Zsineg (befőtt kötöző),

Ecetesene (ugorka elftéshez)

Főüzlet: Rózsa-utca, (Ziszapalota)

Fiók üzletek a város minden részében

Debrecen sz. kir. város polgármesterétől.

Pályázati hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tanácsa pályázatot hirdet a nyugdíjazás folytán megüresült és a városi tanács által választás útján betöltendő X. fizetési osztály javadalmazással ellátott tüztisztviselői állás betöltésére. A pályázónak ki kell mutatni, hogy:

1. Magyar állampolgár.
2. Gondnokság, csőd, bünvádi eljárás alatt nem áll, büntett vagy véttség miatt elítélve nem volt, magaviselete ellen sem nemzeti, sem erkölcsi tekintetben kifogás nem emellett.
3. Szellemileg és testileg ép, erőteljes testállattal bír s a megejtett tisztviselői vizsgálat a tüztisztviselői szolgálatára alkalmasságát igazolja.
4. 24 éves elmúlt, de 40 életévét még nem töltötte be.
5. A reáliskolai, gimnáziumi, kereskedelmi érettségét letette, vagy ezzel egyenrangú képesítéssel bír.
6. Katonai szolgálatának eleget tett és tisztviselői oklevéllel rendelkezik.

A fenti feltételek megtételét igazoló okmányokkal ellátott kérvények 1925. augusztus hó 29-ig adandók be a Hivatásos Tüztisztóparancsnokságnál (Debrecen, Csapó utca 43. sz.)

A választás egy évi próbaidőre történik, amely próbaidő lejártával az illető állásában, csak akkor véglegesítetik, ha annak betöltésére alkalmasnak bizonyult, ellenkező esetben a szolgálatból minden igény nélkül elbocsátatik.

Az állás javadalmazása:

Az állami rendszertől X. fizetési osztály szerinti fizetés, a szabályszerű előlépések biztosításával. 25 százalékos városi pótlék. 33 százalékos ideiglenes rendkívüli segély, ideiglenesen egyelőre 1925. december 31-ig a fizetés összege után.

Családtagonként havonta 10 aranykorona családi pótlék és 5 aranykorona ideiglenes családi pótlék rendkívüli segély (egyelőre XII-31-ig).

Evenként a t. h. bizottság által megszavazott egyenruha átalány. A természetbeni lakás, illetve annak rendelkezése bocsátásáig a X. fizetési osztály részére megállapított mindenkor lakáspénz.

Debrecen, 1925. augusztus 12.

Dr. Vásáry István, polgármester h.

Lakásának átadását lelkiismeretesen intézi el a **NAGY LAJOS-Iroda** Veres-utca 9. szám.

Építő mester urak figyelmébe!

Homokot korlátlan mennyiségben saját földemről és igámmal köbméter-számra 50,000 K-ért **szállítok.** Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalok. Megrendelni lehet: **Sámson-utca 8. Árpád-tér. (VETÉSSY-NÉL.)**

Ajánlat.

Fatelep 161 bevezetve, vágánymentén, felszerelési olcsón átadó. Brück újvéd. 35

Szoba, konyhát udvariért vagy telisen aki átad, lelépést fizetek. Árpád-tér 41. 34

Egy iskolai tanuló leánykát teljes ellátásra magános özvegy nő elfogadok. Veres utca 3. I. aító. 31

Soffővizsgára szakszerűen előkészít Kis gépműhely soffőrszkolája Erzsébet ut 20. 32

Butorozott szoba kiadó azonnalra Darabos u. 25. 85

Egy szoba, konyha, butorai vagy anélkül elsőre kiadó. Patai u. 12. Villamos mentén. 90

Belvárosban utcai szoba azonnalra bérlőkre kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 88

Kiadó egy udvarnyitól szoba lelépés nélkül azonnal Bihari telep. Bi.ó utca 9. szám. 89

Különhejárati utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Magoss u. 13. szám. 76

Jó házison készített ebéd és vacsora bentihezésre és kihordás ra ócsón ka. ható Dégen feld-téri vassátor nevelődi sor 36 szám Nagy-Lajosné. 61

Bérléket legmagasabb kamatozottsággal, kölcsönökkel folyósít ház, föld, értékpapír és áru fedeztet re Gazdak Bankja Kosuth és Butthyni utca sarok. 63

Elmennék olyan házhoz, hol vízvezeték van, mosogatót, takarítást vállalom koszt ért. Fizetést nem kérek. özv. Szegediné. Péterfia 39. szám. 73

Bérbe kiadó a gyermekmenhely mellett egy új kétszobás és egy szobás lakás. Ertekezhetni Vár u. 8. 60

Különhejárati butorozott szoba, konyhával együtt azonnal kiadó Sziv utca 6. 71

Kis családi ház Csillag utca 13. azonnal eladó, esetleg kiadó. Beköltözhető két szoba. Konyha, speiz. Ertekezni: Honvéd utca 96. 9884

Részletfizetésre paplanok kaphatók. Átlhuzás 80 ezer. Paplanvarroda Arany János utca 61. 9821

Ha van átadó lakása, bármilyen kicsi, vagy bármilyen nagy legyen is az — adia fel értesítés végett a Nagy Lajos irodához Veres utca 9. 46

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a bevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Dégenfeld tér 11. sz. 9147

Buzát, rozstot természetbeni kamatra átvesz és kihelyez Agrikultura kereskedelmi r.t. Kálvin-tér 5. I. em Telefon 11.18. 42

Feltűnően olcsón javítok órákat, ékszereket Apródy. Kigyó utca 45. aító 3. 9997

Halápon, 15 és fél hold föld kiadó Ertekezni Baross utca 2 szám Hüsénél. 9991

Szoba, konyha mellékhelyiségekkel álló lakásomat szabad sertiartást és baromfi tartással elcserélem szoba konyhával város belterületén, Apponyi u. 17. sz. Csanótkert. 20

Kiadó butorozott szoba magános nőnek Darabos utca 31. szám. 26

Egy magános asszony gazdaszónak, esetleg tanvásnának is elmenné tanvára, özv. Szalai Józsefné Pacsirta u. 30. szám. 19

Kiadó a Kisszepesen tanyás föld bérletbe. Ertekezni Eötvös 80. 21

Kvartélyt kaphat jobb inarcsa vagy nyugdíjas férfi intelligens magános nőnél utányosan. Homokkert, Lónyai utca 15. 17

Kiadó Halápon 37 hold tanyás föld a követés mellett. Ertekezni Eötvös utca 73. szám. 27

Ondódon 6 és fél hold Veréb dűlőben kiadó. Ertekezni lehet Veres utca 30. 20

Kaptafát sámfát legolcsóbban készítt Szikszay, Csapó utca 39. (Rákóczi utcával szemben.) 22

Urhölgyek! Bálint Margit (Péterfia 60) nő divattermében **évszónieket** meg az itten felsorolt árakról, mert: Ruhákat 100.000 K-ért Kabátokat 300.000 K-ért Kosztumot 400.000 K-ért készíték. 59

Épület és butorasztales munkáit legolcsóbban készíti Mueselike Ernő asztalos. Tanulókat fölveszek. Kar utca 44. 52

Lakásom központon kétszobás kerti elcsereplém dísznótartással bárhol, Bővebbet Csapó utca 19. házmaster-nél. 53

Hook birtok, ház és lakásiroda Szent Anna név. 18

Lakások egy-négy szobások lelépési díjért bérbeadó. Hook iroda Szent Anna név. Telefon 14-76. 19

Belvárosban modern 2 és 3 szobás lakás lelépésért bérbeadó. Hook iroda Szent Anna utca név. 23

Földbérletek: Hajdunegyhében 40. 70. 120. 400. Szatmármegyhében 350. Biharmegyhében 100 holdas. Hook iroda Szent Anna név. 24

Egy szoba, konyha, kamara dísznótartással megengedve butorral együtt átadó. Kút utca 32. 35

Kárpitos vállalt rendezéseket, javításokat, saktáron tart garnitúrákat, hencsereket diványokat. Piac utca 75. 2

Butorozott szoba kiadó. Timár utca 31 szám. 19000

Uccai butorozott szoba kiadó. Darabos utca 9. 6

Használatja a híres hajdusági bajszpedrótl mely a legjobb az összes készítmények között. Egy doboz 5000 K. Kapható Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél Debrecen, Arany Egyszaru gyógyszerész-tár. (Szinház mellett.) 7

Rádió telefon, alkatrészek, új accumulátorok, azoknak töltése, Bosch-féle, világítási készülékek, delgyvűtiók, fesszőmérők és azoknak szakmériki javítása a Földvári féle Debreceni I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalatnál. Széchenyi u. 55. Telefon 168. 43

Két vagy három kis leányt vagy fiút teljes ellátásra özv. urnő elfogad. Jókai utca 1. 67

3 szobás utcai lakásom, mellékhelyiségekkel Széchenyi utca elején elcsereplém központban lévő 3 szobás modern lakására. Cím a kiadóhivatalban. 80

Középiszkolai tanuló elfogad gyermektelen ináros család. Cím a kiadóhivatalban. 78

Korona kenyérotvar lerakataiban
Fehér kenyér 6000 K
Közép " 4800 K
Barna " 4200 K

Kereslet.

Két intelligens középiszkolai tanuló részére szeptember, nó 1-től összesen havi 4 inásra buza elleneben teljes ellátást keresek. Csak intelligens uri családok ajánlatait kérem "Szorgalom" jellegre e lap kiadóhivatalában küldeni. 9993

Megbízható mindenek belátónó, ki főzni is tud felvétetik Gutti Szent Anna utca 31. szám. 18

Lelépéssel belsősegen egy szoba, konyha, speizből álló lakást keresek Nagy Pacsirta utca 17. sz. 30

Kvartélyt felveszek Baross utca 7. aító 3. 48

Pénzbeszedő kucióval felvétetik. Cir a kiadóban. 57

Elköbörgött a Piac dűlő 54. számú tanyámól kedden délután két drb. 6 hónapra ordas koca, a megtaláló vagy nyomravezető illő jutalomban részesül. Szilágyi Gábor. 56

Intelligens özvegy jó gazdaszony kis családhoz vagy magánoshoz házvezetőnő állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 39

Ingvasalót gyakorlatot felvesz Papp Gyula gómosodáia Szalkai utca 3. sz. 45

Mindenek bejárónó azonnali bérlésre felvétetik Péterfia utca 12. keresztúpnél. 40

Butorozott szobát keres. — lehetőleg nagytemplom környékén: Mírgay építész, egyetemépitkezés. 43

Cipészsegéd és egy tanuló felvétetik Homokkert. Szabó Kál. man utca 6. sz. 44

4 középiszkolát végzett fiu tanulóknak felvétetik Aszmann uri dívnyázetében. 54

Három fiú felsőkereskedelmista részére keresek külön szobát teljes ellátással. Ajánlatot kiadóhivatalba kérek. 16

Céplakatos és kovács tanuló felvétetik. Kiszegesi út 18. 20. 7

Keresek két szobás szép lakást. — mellékhelyiségekkel, ki-mondottan forgalmas helyen és központon. Magas telensét fizetek! Ajánlatokat sürgősen kérek megbízottamhoz a Nagy Lajos-irodához Veres utca 9. szám. 49

Eladás.

Eladó keményfaháló, ebédlő, Schöberágy, szalon garnitúra, hencser, több bútorok. Széchenyi utca 8. 1

Eladó azonnal beköltözhető kis családi ház Kuruc utca 110. 33

Eladó vadászfegyver. Dobó utca 31. szám. 25

Honti utca 19. számú ház eladó vagy felcserélem. városban levő vel elcsereplém. 24

Eladó 60 kúró méz Sárközi méhésznél Kats telep. 29

Eladó Bellegról a Hallgató dűlőben a Teremi tanya mellett 8 hold első osztályú szántóföld. Ertekezhetni lehet Mester utca 19. szám. 9884

Horzó 30 hektoliter prima töltő képes tölgyfahordók többféle nagyságban utányosan eladó. Tócsokert — Margit utca 8. 9966

Eladó Jókai utca 44. számú ház háromszobás beköltözhető lakással. Ertekezni ugyan ott. 23

Eladó Homokkert, Hegyi Mihályné utca 30. sz. háza. — mellékhelyiségekkel, konyha, szőlőskerttel azonnali beköltözéssel. 58

Eladó házat keresünk marhakereskedő részére. mellékutcaiban. Fő a nagy udvar! A lakás nem fontos, lehet az bármilyen személyes kis épület is, de legalább egy szobás lakás legyen rajta. Kertben, telepen nem lehet. Isálló löny, de nem okvetlen szükséges! Nagy Lajos Ingatlanforgalmi iroda — Veres utca 9. 50

Tetőfedéshez való fekete bádornéló v. eladó, teljesen jó állapotban Szapannos utca 22. szám. 55

Jó kis családi ház Erzsébet utca 21. minden lefogadható áron eladó. 60

Szent Anna utca végén bábaképezde mellett 5 szobás modern családi ház 400 négyzetméteres kertet, szőlő, gyümölcsösökkel utányosan eladó. Hook iroda, Szent Anna név. 22

Eladó Timár utca 52. számú nagytelkű ház. Gazdálkodónak is alkalmas. 9454

Eladó szőlő a Bodán 455 négyzetméteres területen — természetesen vagy természetesen kívül. Ertekezni lehet tulajdonossal. Beesky Gyula Hajduböszörmény. — Bátor utca 3431 ház szám. 9802

Eladó 4 Hoffler és S. özveséplő garnitúra huzatos. 7 létkörös 20 éves jó állapotban. Meztelkinthető üzemben. Ertekezni lehet tulajdonossal. Beesky Gyula Hajduböszörmény. — Bátor utca 3431 ház szám. 9802

Szőlő eladó elsőrendű jó termő gyümölcsfás, lakható épülettel Köntöskert Szabolcs utca 18. 38

Különhejárati esinosan butorozott szoba kiadó. Piac utca 21. emelet. 61

Városi téglavető 253. sz. házamat sürgősen eladom hentesnek is alkalmas. 41

Egy 60karban lévő varrógép van eladó. Honvéd utca 24 szám. 42

Eladó egy tokos aító, magasság 200. szélesség 100 cm. József kir. herceg utca 55. szám. 50

Házhelyek olcsón eladók kitűnő helyen, kedvező fizetési feltételekkel szibvásár központban Luther utca 18. szám. 37

Vadászfegyver elsőrendű 12-es calibéri kakasos eladó. Kinizsi Csapótkert. 46

Csepőgarnitúra 6 Hp. 720 sines csepővel továbbá 4 Hp. 600 sines csepővel. esetleg elcsereplendő 20 Hp. Carmiek szántómotorral Hatvan u. 64. szám. 48

Eladó 30 évig adomentes ui ház azonnal beköltözhető 2 szoba, konyha, 300 öl telekkel. Ertekezni Hatvan utca 64. 47

Hajdúvármegye alispánjától. 7920—1925.

Pályázati hirdetmény.

Hajdunánás r. t. városban átszervezés folytán üresedésben lévő alábbi állásra és ennek betöltése után esetleg megüresedő egyéb állásokra pályázati hirdetnek.

és pedig: A XI. fiz. osztályba sorozott egy adótisztai állásra.

Minősítési kellék az államszámviteltani vagy adótisztai vizsga sikeres letételéről szóló bizonyítvány, jegyzői oklevél vagy megfelelő pályázók hiányában a középiszkola legalább 4 osztályának sikeres elvégzéséről szóló bizonyítvány.

Illetmények: Az 1923. IV. t.-c. 11-letve az 5000—1924. sz. kormányrendelet szerint a fizetési osztályra megfelelő fizetés és az állomáshely szerint járó lakáspénz, valamint az érvényben lévő kormányrendeletben megállapított családi pótlék.

A választás hatálya a legközebbi általános tisztújításig tart.

A pályázók igazolnia tartoznak: 1. magyar állampolgárságukat; 2. fenntiek szerinti minősítésüket; 3. életkorukat; 4. erkölcsi előéletüket; politikai megbízhatóságukat; 5. egészségügyi állapotukat és 6. eddigi szolgálatukat.

A pályázati kérvények hozzám címezve Hajdunánás város polgármesteri hivatalába az 1925. évi szeptember hó 14-ik napjának déli 12 órájáig adandók be. A választás napját később fog kitűzni.

Felhívom tehát mindazokat, akik a fenti állásra vagy ennek betöltésével megüresedett állásokra pályázni óhajtanak, hogy pályázati kérvényüket a kitüntetett határidőig nyujtsák be, mert az elkésve érkező pályázati kérvények figyelembe nem részesülnek.

Debrecen, 1925. augusztus 11. Pákozdy, alispán.

TITONELLI MIKLÓS
Kőfaragó-mester
WESSELÉNYI-TÉR 10.
Elvállal: mindenféle síremlékek, sírboltok, hősi emlékek, építlet munkáknak műköből és termésköböl való elkészítését. Árak legújanyosabbak. Kész sírkövek telepemen — kaphatók. —

Kölcsönök után legmagasabb kamatot fizet ma a **NAGY LAJOS** Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat
Alapított: 1900-ban. Iroda: Veres-utca 9. sz.

Eladó
Ferenc József ut. (Piac utca) 66. számú ház-as ingatlant kedvező feltételek mellett. — Felvilágosítás nyerhető Kálvin-ter 11. szám I. emelet ügyvédi irodában. 36

Széchenyi kertben
Eröss Lajos utca 26. számú modern ház kerttel beköltözhető lakással eladó. Hock iroda. Szent Anna négy. 17

Eldő földbirtokok:
Acásdi uton 10. Nagveszén 18. Fancsikán 30. Bánkon 50. Ondódon 9. 19. 24. Monostornályiban 50 holdas. Hock iroda. Szent Anna négy. 20

Kossuth Lajos
hegyközség Bellegelő 178 számú Cziriák-féle 1600 négyzetöles szőlő lakó házzal jutányosan eladó. Hock iroda. Szent Anna négy. 21

Eladó
a Hatvan utcai kert — Gyepű sor 7. számú 620 négyzetöles szőlő lakható épülettel. Értekezni Góhér utca 33. sz. a tulajdonosnál. 91

Huszmilliót
jövendelő kilencszáz-négyzetöles portmentes családi ház-as telkemet háromszobás beköltözhető ségével százharminc milliót ismét bárkinek eladatom, mivel vevője fizetéskeptelen. Honvédtemető utca huszonhét. 69

Eladó
vagy haszonbérbe kiadó város alatt 5 holdas alföldi tanya 1000 m. föld, azonnal beköltözhető két szobás lakással, istálló, sütő kemence, ivóvíz betonkút tal. Értekezni Gazdák Bankja Kossuth és Batthyányi utca sarak. 64

Házinyulak
bécsikek fajtiszták eladó. Ugyanott haszonra valóakécfák. Varga utca 25. szám. 74

Eladó
Baldogkert. Ghillányi u. 19. sz. ház 2 szobás, konyha, szőlő, előszoba és zárt üvegezett veranda, beköltözhető. 650 négyzetöles építkezéssel. Értekezni lehet Kuthy ügyvédi Sas utca 4. 72

Eladó
vagy bérbe kiadó villamos megálló mellett Meszter utcai sorompónál egy teljesen új most épült döménthes ház, egy szoba, konyha, kamarával, mely be azonnal beköltözni lehet. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi utca sarak. 65

Nagy
kertes beköltözhető villa eladó. Széchenyi ut 5. szám. 79

Eladó
írásztal, hintaszék, aranyozott oszlop Jókai utca 1. szám. 68

Ítt az alkalom!

Gazdálkodók!
Egy pár férfi bokscsizma mérték után 400 ezer korona.

Ne dobja ki pénzét

Személyesen győzdjön meg, milyen anyagból, milyen munkát adok!!
Elsőrendű boxból és anyagból készitek új
Férfi egész 220.000
Női félcipőt 200.000

Valódi krupon-talp!

1 pár férfi cipő féltalp és sarok K 35.000
1 pár női cipő féltalp és sarok K 30.000
1 pár férfi cipő fejelés fél talppal és sarokkal K 100.000
1 pár női cipő fejelés féltalp és sarok K 90.000

FÁBIÁN

Rákóczi-utca 71 sz. Bőtvös-utca sarak.

Eladó
15.000 darab ócska téglák. Értekezni Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi utca sarak. 62

Eladó
200 kvadrát szőlő egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. Ár 28 millió korona. Kisfaludy utca 2. Csapóker. 75

Alig használt
modern fűrészes jávorfa hálszoba berendezés, metszett tükör toalettet jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 70

Ajánlat.

Lakás.
modern 2 szoba, fürdőszoba stb. kiadó a nagytemplom mellett a jelépesi díj tizenegy millió Patak. Csapó utca 19. 96

Cipő
felsőécszek nagyon olesón készítenek. Rákóczi utca 24. sz. alatt. 98

Kiadó
24 hold föld Bánkon. Értekezni Tekei 23. 93

Katholikus
új család elvállal két női gyermeket a tanévre ellátásra. Korrepetálás biztosítva. Péterfia utca 67. szám. 84

Földeladás

a Piac dőlben 2 hold föld eladó!

Értekezni: Erzsébet-ut 16

Féderecs
új kocsi több fajta eladó. aNgy Gvula kocsi-évtartó. Erzsébet ut 17. szám. 82

Kovács bőrfuval
eladó. aNgy Gvula, kocsi-évtartó. Erzsébet ut 17. szám. 83

Paplanvarrodában
készülnek a legmodernebb paplanok, minden minőségben; javítások ócska anyagát villany erőre rendezett kártológéppel tisztítom és fertőtlenítem. — Kész paplanok állandóan raktáron, megrendelések gyorsan és pontosan készülnek. Tisztelettel Debreczeni Lajos, Kossuth u. 11. szám. 9904

Kiadó
gy butorított szoba e h 16. vagy szeptember 1-re Magos u. 25. 81

2 diákot
teljes ellátásra elfogadok fiatal házaspár Török Bálint utca 24. sz. 77

Debreczeni Lajos
naplanos kőfés és rövid ru üzletében legolcsóbban bevásárolhatja keletgyőit, valamint összes ruházati szükségletét. Férfi, női és lányka ruhák legújításban itt kaphatók. Paplanok állandóan raktáron, megrendelések gyorsan és pontosan készülnek. Üzlet Sas u. 4. 9902

Kereslet.

Leány
ki főszebes ért. az eljárási teendőket végezni irodában, ebédkezdés és fizetés. Felvételt állandó állományban. Cim a kiadóhivatalban. 97

Mindenest
keresek tanvára ki fejni tud. Péterfia utca 48. sz. hátsó lépcső. 87

1-2 középiskolai
tanuló teljes ellátásra elfogadatik Pap Károly Bőtvös utca 7. 92

Iskolás
leányokat teljes ellátásra havi 800.000 K-ért elfogadok. Cim a kiadóhivatalban. 86

Házvevők!



Csoda!
Eladó ház!
Potomár!

Hirtelen közbejött okok miatt neveléséges potomárért megkapható

villaszerü kis családirház.

Van rajta fűszerüzlet is, trafik engedéllyel és italmérés engedéllyel.

Igy, mindenestül együtt ropant olosóért, minden árért megkapható és rögtön beköltözhető az egész. Lakó ninos.

Termő szőlő, gyümölcsös, konyhakert, gazdasági udvar. Nehány éves új épület, magaslátón, szép kilátással, felséges levegő!

Elsőrendű cserétegla, cseréppel fedve, hatalmas nagy felken. Az üzleten kívül 2 szoba, konyha, kamara. Szőlővel befutatott nagy veranda, fáska n.ara, sertésöl, baromfiöl. 2 kut. kitűnő vízzel. Szép udvar, termő gyümölcsfák. Az egész telek teljesen fölkerítve, /deszkakerítéssel. Stukaturós padlós szobák.

Neveléséges potomár!
Van pedig ez a ház a vágóhídi villamos megállóhoz pár pernyire

Déva-utca 11. sz. (beugró)
tulajdonosa Stettler Kálmán ur és neje. Az Onossay-utcaól nyíló Kovács-utca neki megy a Dévay-utcaának A vételi jogügylet a Nagy Lajos irodában köthető meg. Veres-utca 9.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varrőiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beltraktóás 9 órától 1 óráig, d. u. 3—5-ig.

A mai tőzsde.

A korona 72.5.

A tőzsde ma kissé tartózkodó irányzattal nyitott. Árfolyamok sok esetben nem érték el a tegnapi nyitót. A prolongáció elintézése után azonban a kínálat csökkent és a hangulatban javulás állott be. A spekulációs tevékenység is megélénkült. Az irányzat kissé barátságosabbá vált. A tegnapi zárathoz képest az áreltoldások minimálisak. A kalusz piacon pedig a cukornap emelkedett, mintegy 100 ezer koronával. A prolongációt simán érték el.

Zürichi zárlat: Páris 2405. London 2502. Newyork 515. Brüsszel 2320. Milánó 1860. Hollandia 207.15. Berlin 122 és ötnvleaed, Bécs 72.50. Szófia 375. Prága 1525. Varsó 83.5. Budapest 72.5. Belgrád 922.5. Bukarest 265.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az összes cikkekből lanya volt az irányzat. Tiszavidéki buza 76.00 377.5—380 felső tiszavidéki 375—77.5. fehérmezei 372.5—75. dunántúli és pestvidéki 370—75. 77-es tiszavidéki 382.5—85. felső tiszavidéki 380—82.5. fehérmezei 377.5—80. dunántúli és pestvidéki 375—80. 78-as tiszavidéki 385—87.5. felső tiszavidéki 382.5—85. fehérmezei. vala. mint dunántúli és pestvidéki 380—82.5. 79-es tiszavidéki 387.5—90. felső tiszavidéki 385—87.5. dunántúli és pestvidéki 38.5—85. rozs 280—85. árpa 275—90. sórárpa 320—60. új zab 265—275. ó zab 340—350. tengeri 265—67.5. vese 545—555. korpá 195—200.

Ferencvárosi sertés: Nyitvási maradvány 3902. érkezett 366. eladott 20. Árak: fiatal, könnyű 17—19000. nehéz 21500—22500. Zártvásáron érkezett 33. Árak, mint a nyitváson.

A Magyar Nemzeti Bank hivatalos árfolyamai: Angol font 345—34700. cseh korona 2102—2118. dinár 1249—1271. francia frank 3322—3352. nagy dollár 70560—71390. kisebb 70460—71390. hollandi forint 28265—28535. lei 363—369. leva 511—519. lira 2566—2590. német márká 16330—16980. osztrák korona 9977—10053. dán korona 15895—16045. svájci frank 13809—13909. belga frank 3183—3213. norvég korona 12760—12904. svéd korona 18325—18985. zloty 12445—12595. Amsterdam 28565—28735. Belgrád 1269—1277. Berlin 16880—16980. Bukarest 365—367. Brüsszel 3203—3233. Kopenhága 16095—16185. Krsztiania 12960—13040. London 345—4700. Milánó 2566—2582. Newyork 70960—71390. Páris 3322—3342. Szófia 516—520. Prága 2103—2115. Stockholm 19075—19185. Varsó 12545—12925. Bécs 9987—10047. Zürich 13789—13869.

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a

BIKSZADI

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 71. Telefon 37.

A világ-hírű „Cormick“ traktorok 3 vasu ekével felülmúlhatatlanok!

Kizárólagos képviselő: **Ráhrer Sándornál** Debreczen, Piac-utca 43. Telefon: 9—62.

Figyelem!

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **műtermemet ismét megnyitottam** ahol szongorahangolást és javítást, ugyszintén mindenféle vonóshangszerek pontos rendbehözását vállalom jutányos árban. Hosszu szongorából rövidet csinállok. — Meghívásra házhoz megyek.

Tisztelettel: **Tonté László**
Debreczen, Piac-u. 30., az udvarban.

Schuschitzky János és társa cég

mint a Salgótarjáni Köszénbánya R. T. kerületi kizárólagos képviselője szállít szobafűtésre

I-a salgótarjáni darabos szenet, hazaszállítva forgalmiádoval együtt mázsánként 57.000 K-ért, elsőrendű porosz fűtőszén és koksza állandóan raktáron. **Telefon 12—48, 12—62.**

Új üzlet! Megnyilt! Új üzlet!

GROSZ és BERGMAN

férfi, nő- és gyermekruha nagy áruháza,
Piac-utca 53—55. (Kungária kávéház mellett)

Új üzlet! Új üzlet!

Szénsavval telített

Éva vizet igyunk

üdit — frissit

Megrendelhető:
Márkus Jenő, Hatvan-u. 22. Telefon-szám 14